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Während dieser Panorama-Wanderung mit einigen Hügeln wandern Sie über schöne Feldwege in Richtung der Ortschaft Partij und des Geultals. Nach einem angenehmen Stück an der Geul entlang sowie an einigen Feldern vorbei kommen Sie in Mechelen, wo es genügend Cafés gibt. Der Rückweg führt ebenfalls über einen panoramischen Weg nach oben, dann weiter aufwärts in den Elzetterwald. Unten an den Weilern Rott und Melleschet vorbei. Auf dieser Wanderung sind genügend Bänke installiert. 
Startadresse: Hotel Restaurant Café Cuba Libre, Mamelisserweg 16-18 Vijlen.
(Rechts vom Café in den Weg reinfahren, dort kann man parken.).
GPS-Abstand: 11200m

Laufzeit: 2.25 St.
Höhenunterschied: 98m
www.wandelgidszuidlimburg.com
570. VIJLEN 11,2km

1.
Mit dem Rücken zur Vorderkante des Restaurants R durch den Mamelisserweg. Seitenweg rechts meiden, nach Haus Nr. 19 L in den Feldweg rein (rot). An der Kreuzung von Feldwegen GA (blau). Einige Zeit auf dem Feldweg bleiben, rechts schönes Panorama. An der Kreuzung vor einem Weg mit Betonplatten R gehen (rot/blau). Nach 30 m an der Kreuzung mit dem Wegekreuz GA (rot). Links sieht man die Kirche von Mechelen, wo wir nachher hinkommen. Einen Graspfad links meiden. An der Kreuzung mit Bank und Kreuz GA in den Feldweg nach unten (schwarz). An der Kreuzung mit dem Asphaltweg GA in den Feldweg rein (schwarz). Einen Feldweg rechts meiden, 50 m weiter L in den Feldweg rein (schwarz).

2.
Man kommt auf eine Straße. Diese überqueren und GA in den Weg gehen an einem Haus vorbei, dieser Weg wird zum Feldweg. Nach unten ins schöne Geultal wandern, am 3-Sprung vor dem Waldrand L in den Graspfad rein (rot/schwarz). Man kommt an die Geul, L halten (rot/schwarz). Über eine kleine Brücke und dem Pfad an der Geul entlang folgen. Direkt vor einem Drehtor L in den engen Fußweg am Zaun entlang. In der Ecke biegt dieser nach rechts. Der Pfad biegt dann links hoch, weiterhin am Zaun entlang bleiben. Oben an 2 Bänken R über den befestigten Fußweg. Vor dem Eingang zum Heerenhof R gehen und direkt nach links biegen. Durch das Tor in den Park gehen und R halten. Man erreicht somit die Hauptstraße von Mechelen. (Auf der anderen Seite liegen die Cafés De Kroen und 't Pintje, wo man pausen kann.)
3.
Hier R durch die Hoofdstraat. Am 3-Sprung mit dem schönen Fachwerkhaus L in den Klinkerweg rein. Nach 50 m R (Dr. Janssensplein, blau). Der Mr. Beukenlaan GA folgen, am Ende GA in den Fußweg rein (blau). Man passiert ein Drehtor und dem Graspfad GA durch die Wiese folgen. Die hölzerne Brücke rechts meiden, GA durch ein Drehtor und direkt L in den Graspfad rein durch die Wiesen. GA durch die Wiese nach oben, dort durch ein weiteres Drehtor und auf dem schmalen Fußweg zwischen den Zäunen bleiben. Am Ende am Haus Nr. 11 R über den Asphaltweg (blau). Am 3-Sprung mit Bank L durch den Kleebergweg. Geraume Zeit diesem Panorama-Weg nach oben folgen, rechts schöne Aussicht. Oben geht man zwischen 
2 Häuser durch, am 3-Sprung mit Bank L.

4.
Nach 25 m am 3-Sprung mit 2 steinernen Kreuzen R (blau). Wo der befestigte Weg nach links biegt, GA in den engen Graspfad rein (blau). Dem Hohlweg nach oben folgen und an der Y-Gabelung L. Kurz danach am ungleichen 4-Sprung erst L, dann direkt R in den Waldweg rein (rot). An der Kreuzung mit einem Schlagbaum auf der rechten Seite L gehen und eine Grasfläche überqueren. In den Wald reingehen, an der T-Gabelung R. An einem großen Stein (Grindgroeve Elzetterbos) L am Stein vorbei. An der Kreuzung mit einem Waldweg GA. An der Y-Gabelung L am Waldrand entlang. (Wo der Waldweg nach rechts biegt, gibt es links wiederum einen schönen Ausblick.) Einen Seitenweg rechts nach oben meiden und kurz danach an der Kreuzung von Waldwegen L gehen. Durch einen undeutlichen Durchgang aus dem Wald gehen und GA dem Grasweg durch die Wiese folgen. 
5.
Man kommt rechts am Waldrand und am Schlagbaum, hier L dem Waldweg folgen. Seitenwege meiden bis zu einer Bank mit schöner Aussicht. Kurz danach am 3-Sprung mit dem steinernen Wegekreuz GA (blau). Man kommt auf die T-Gabelung in Rott. Hier erst L in den Weg nach unten, nach 20 m R den Weg nach oben am Haus Nr. 63a vorbei nehmen. Dann weiter dem Feldweg folgen. An der T-Gabelung mit schönem Panorama R (rot). Am 3-Sprung mit Wegekreuz und hölzernem Stall GA (rot). Nach geraumer Zeit kommt man auf einen befestigten 3-Spung in Melleschet. Hier GA über den geteerten Weg. 
6.
Aufpassen! Nach 100 m, gegenüber einem großen eisernen Tor auf der linken Seite, R in den engen Fußweg gehen. (Keine Angst vor den Hunden haben!) Durch einen undeutlichen Durchgang und durch die Wiese zum weißen Schildchen Fußweg hin. Durch ein Drehtor und direkt R an der Dornenhecke vorbei. (Manchmal hat der Bauer den Weg gepflügt.) Am Ende L über den Asphaltweg. Am 3-Sprung mit Wegekreuz GA und dem Pfad steil nach oben folgen. Dort an der Kreuzung in Vijlen GA. Man erreicht wieder das Restaurant, wo es leckere Spezialitäten gibt. 
Verfasser: Jos Wlazlo
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