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Während dieser abwechslungsreichen Wanderung mit einigen Böschungen wandern Sie durch den Armenwald hoch zum Weiler Moorveld. Dann den Waalsenberg abwärts und wieder hoch zum Weiler Snijdersberg. Dann geht es wieder nach unten durch den Lagewald und Sie kommen in Broekhoven. Der Rückweg verläuft eine Weile am Julianakanal entlang sowie am Geulleweiher. Nach 5 km kommt man auf eine Grasfläche mit Picknickbank. Am Ende kann man im Restaurant 't Hepke noch schön etwas essen (geöffnet FR-SA 17.00 Uhr, SO 12.30 Uhr). Die Wanderung kann auf 5 km gekürzt werden, auch das ist ein netter Spaziergang.
Startadresse:  Restaurant ’t Hepke, Hulserstraat 60, Geulle.
(Man kann auf dem großen Parkplatz in der Nähe vom Marktplatz parken.)



Gps afstand: 9000m  

Looptijd: 2 uur

Hoogteverschil: 72m
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659. GEULLE 9km - 5km
1.
Mit dem Rücken zum Restaurant geht man R. Zwei Seitenstraßen rechts meiden und an der Kreuzung R durch den Poortweg gehen. Seitenweg rechts ignorieren und GA unter den Viadukt durch. An der T-Gabelung R (Moorveldsberg). Nach 50 m an der Y-Gabelung R in den Weg nach unten an der Bahn entlang (rot). Am Ende GA über den Feldweg längs der Bahn. Am 3-Sprung mit rotem Pfählchen GA in den Waldweg nach oben an der Bahn vorbei. Seitenwege meiden und dem Treppenpfad nach unten folgen. Unten an einem kleinen Tunnel GA den Treppenpfad erklimmen. Oben am 3-Sprung L. Am 3-Sprung mit Holzstuhl L.

2.
Oben an der T-Gabelung am Waldrand L. Alle Seitenwege meiden und einige Zeit auf dem Weg am Waldrand entlang bleiben. An der
T-Gabelung mit 3 Hecken L über den Feldweg. Dann auf dem Asphaltweg bleiben am Haus           Nr. 142 vorbei. 2 Feldwege links ignorieren, dann an der T-Gabelung mit Kapelle R (rot). Wir laufen jetzt in den Weiler Moorveld (Gemeinde Geulle). An der unebenen Kreuzung mit Wegekreuz L (Heerenstraat). Nach Haus Nr. 8 L in den Weg rein (Bospad, rot). Am Ende folgt man GA dem Waldweg (rot). Den Pfad nach unten gehen und dann passiert man eine kleine Brücke. An der        Y-Gabelung mit zweistämmigem Baum L (rot). An der Kreuzung L. Über die Holzbrücke den Molenbach überqueren. An der Y-Gabelung L gehen (rot). Am 3-Sprung L (rot).

3.
Man kommt auf eine T-Gabelung mit Kanalrohr und schrägem Baum. (Diejenigen, die     5 km wandern, gehen hier L und folgen dem Pfad bis zum Asphaltweg. Dann GA durch den Tunnel, Seitenweg links meiden. An der Kreuzung L und dem Weg bis zum Restaurant folgen.) Hier R den steilen Waldweg nach oben. Beinahe oben nimmt man den ersten Waldweg L (gelb). Asphaltweg überqueren und GA in den Waldweg nach oben am Schlagbaum entlang (gelb). Seitenweg links meiden und dann kommt man auf einen Rasen mit Picknickbank, eine Pausengelegenheit nach     5 km. Hier L gehen über den Klinkerweg und es geht Hussebeek rein.

4.
Am 3-Sprung erst L und nach 5 m R in den Fußweg rein (gelb). Am 3-Sprung mit Eisentor GA (gelb). Zum Schluss GA dem Asphaltweg folgen. Unten an der Kreuzung mit der Vorfahrtstraße GA in den Eigen weg rein (gelb). Vor einem Eisentor geht man L über den Grasweg. (In der Ferne sieht man den Kirchturm von Elsloo und die Autobahn Heerlen-Antwerpen.) Durch ein Drehtor bleibt man weiterhin auf diesem Weg. In den Wald reingehen und dem Weg nach unten folgen (gelb). Unten am breiten Waldweg R (gelb). Waldweg rechts meiden und weiterhin abwärts gehen (gelb). An der T-Gabelung mit kleinem Wasserlauf L in den Weg nach oben an der Bahn entlang (gelb). Am Ende R über den Asphaltweg durch den Tunnel.

5.
Am 3-Sprung mit ANWB-Wegweiser R Richtung Elsloo. Am Ende GA über den befestigten Radweg den Deich erklimmen. Oben auf dem Deich L am Julianakanal entlang. Geraume Zeit auf diesem Weg bleiben, an der
Y-Gabelung R unter die Brücke durch. Nach
100 m an einer Bank schräg L abwärts in den befestigten Fußweg am Weg entlang (grün). Am Ende GA über den Asphaltweg an den Häusern von Westbroek vorbei. An der Gabelung am Haus Nr. 72 scharf L und direkt den Kiesweg auf der rechten Seite einschlagen, der neben einem Graben läuft. Kurz vor dem hohen Masten R über die Brücke und dem Fußweg folgen. Nach 25 m L und dann direkt R über den Grasweg am Geulleweiher vorbei. 
6.
Nach 100 m den ersten Pfad R einschlagen und dann nach 5 m L in den Kiesweg. An der
T-Gabelung R über den geteerten Fußweg (gelb). Den ersten Weg L nehmen (Kleivelderweg) an einem Spielplatz und einem Haus vorbei. GA durch ein Drehtor und auf dem Fußweg bleiben. In den ersten breiten Kiesweg R gehen an einigen Ferienwohnungen vorbei. An der T-Gabelung L und man geht wieder durch die Hulserstraat. Seitenweg rechts meiden und somit ist das Restaurant wieder erreicht, wo man noch etwas essen oder trinken kann. 
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