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Pendant cette promenade panoramique à travers le heuvelland, vous vous promenez sur un chemin de campagne vers Noorbeek et via un beau sentier, vous montez le long du hameau de Bergenhuizen. Ensuite, via des chemins de campagne, vous marchez vers Mheer où il y a un café pour faire une pause. Ensuite, vous suivez un beau sentier le long de la lisière et ensuite, vous marchez à travers les prairies vers la périphérie du hameau de Terhorst. Via notamment des chemins de campagne, des sentiers forestiers et un sentier le long de la lisière, vous revenez vers le hameau d'Hoogcruts où vous revenez à la brasserie et sa belle terrasse arrière. Vous pouvez aussi partir de Mheer et ensuite faire une pause à la Brasserie de Plank. Vous démarrez alors au point 3. 

Distance GPS 10800 m, temps de parcours 2h30 et dénivelé 63 m.



Adresse de départ: parking du café-brasserie De Plank,  Schilberg 22,  Noorbeek  (Schilberg).

Adresse de départ Mheer: Taverne In de Smidse, Dorpsstraat 29, Mheer. Ensuite, vous démarrez au point 3.
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1239 Noorbeek (Schilberg) 10,8 km 
1. Debout, le dos tourné au restaurant, à partir du parking situé sur le côté, vous descendez à gauche (noir) l'étroit chemin asphalté. En bas, près d'une croix, vous négligez un sentier latéral à gauche et vous montez tout droit (noir). Vous négligez une barrière basculante à gauche. Après presque 500 mètres, en bas, au croisement, près d'une croix, vous descendez tout droit (jaune) l'étroit chemin asphalté creux, qui en bas au bassin d'orage devient un chemin de campagne montant. Après 800 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'une croix dans un arbre, vous allez tout droit (jaune/Schimmelliggerweg) avec, à droite le complexe sportif du football club Slenaken Noorbeek Combinatie ‘14. Au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite. Immédiatement après, près d'une grande croix, vous descendez à droite le chemin asphalté et maintenant, vous entrez dans Noorbeek. Vous négligez des chemins latéraux. (En descendant, vous dépassez quelques belles maisons à colombages classées du 18ème siècle). En bas, à la route transversale, à l'auberge St. Brigida, un agréable endroit pour une pause, vous prenez à gauche.   

2. Après presque 100 mètres, au carrefour à 3 directions, avec à gauche une croix originale dans le jardin, immédiatement après la maison n° 21, vous descendez à droite (vert/brun/bleu/noir) l'étroit sentier pavé/revêtu situé entre les habitations. Vous négligez des sentiers latéraux. Après l'étroite avenue de chênes et un banc, au carrefour à 3 directions, près d'une croix, et le bassin d'orage ”Wersch”, vous prenez à droite. Immédiatement après, à la large barrière en acier, via un tourniquet, vous allez tout droit (vert/brun/jaune-rouge) sur le large sentier en graviers/herbeux située entre les haies. Au panneau d'informations “Groenspot nr. 9” vous passez dans le tourniquet suivant. Après un banc, vous négligez un tourniquet à droite. A la jonction en T, vous montez à gauche le sentier le long de la lisière qui, un peu plus loin s'incurve vers la droite en montée. Vous traversez le chemin asphalté et au banc et une croix dans un arbre, vous montez tout droit RD (jaune-rouge/vert/bleu) le chemin asphalté.  (Ici, au banc, vous avez une belle vue sur l'église Sainte Brigide datée des années 1500). Le chemin asphalté devient juste après un étroit sentier montant qui, presqu'au-dessus, effectue deux tournants à angle droit. Au-dessus, au chemin asphalté, avec à droite des habitations dans le hameau de Bergenhuizen, vous prenez à gauche. Immédiatement après, au carrefour à 4 directions, près d'une croix et d'un banc, (belle vue) vous montez tout droit (bleu/vert/jaune/jaune-rouge) sur le chemin de campagne avec une haie d'aubépines à gauche. En bas, au carrefour à 4 directions, vous montez (un peu) tout droit (jaune/bleu/rouge) le chemin de campagne. Au carrefour à 3 directions, près d'un banc et de la ferme “Hoeve Hackenroth” (1980) vous allez tout droit (rouge/bleu/jaune) sur le chemin asphalté et vous entrez dans Mheer. (En descendant, vous dépassez une belle maison à colombages). Au carrefour à 3 directions, à la chapelle mariale sur un arbre, et à droite une belle petite maison à colombages vous descendez tout droit. 

3. En bas, à la route transversale, vous prenez à droite.  
(Ici, à gauche, il y a la taverne in de Smidse, un agréable endroit pour une pause. Devant l'entrée du café, il y a une plaque en verre sous laquelle il y a un puits)
Après 25 mètres, à l'arrêt de bus et après la maison n°27 vous prenez à droite (rouge/bleu) l'allée (chemin pavé) d'une ancienne entreprise fruitière. Vous marchez à droite le long du hangar et ensuite tout droit sur le large sentier. (Au-dessus, à gauche, vous avez une belle vue sur l'ancien grand presbytère (1670) et sur l'église Saint Lambert (1876-1881)). Vous négligez un sentier latéral en cul de sac (entrée d'un champ) montant à droite. Devant la sortie du bassin d'orage “Skischans” et à la large barrière en fer, le sentier s'incurve vers la droite et devient un étroit sentier. Vous suivez ce sentier via un passage étroit avec le bassin d'orage à gauche. Au passage étroit suivant, vous prenez à droite. Vous négligez des sentiers latéraux et vous suivez tout droit (bleu/rouge) en bas, le long et à travers la lisière de la colline boisée, l'étroit sentier qui, après 300 mètres, au panneau “Stiltegebied” devient un sentier plus large. Après 1 km, vous traversez l'étroit chemin asphalté et près d'un banc et d'une croix, via le tourniquet, vous entrez dans la prairie. Maintenant, vous suivez en oblique à gauche (bleu) le sentier à travers la prairie allongée. Via le tourniquet suivant, à la sortie du bassin d'orage, vous quittez cette prairie et ensuite, vous montez à droite (vert/bleu) le sentier. 
(Un peu plus loin, au banc, vous avez une belle vue sur l'église Saint Gerlach et le den dans Banholt. Depuis 1881, chaque samedi de Pentecôte la jeunesse (hommes célibataires) vont chercher un arbre dans un bois d'Epen qui sera tiré par des dizaines de chevaux de trait décorés. 
Au retour, le den sera relevé par des hommes mariés au moyen de "sjtiepen" (des longs bois ronds). Après, la kermesse peut commencer). 
4. Juste devant le hameau de Terhorst, au début du chemin asphalté et à la large barrière en fer, vous prenez à droite (vert/jaune) le petit sentier avec, à gauche la façade latérale de la maison et ensuite, vous suivez l'étroit sentier montant entre les haies d'aubépine. A la jonction en T, vous prenez à gauche (jaune/vert) le chemin de campagne. Juste après, à la jonction en T suivante, vous prenez à droite le chemin de campagne avec tout autour une belle vue. Après 500 mètres, au chemin asphalté, un banc, une croix et la chapelle Saint Corneille, vous prenez à gauche. 
(La chapelle Saint Corneille a été construite en 1959 par la famille en remerciement de la guérison de madame Slenter-Schepers). 
Juste après, vous prenez à droite (brun) le chemin de campagne/sentier herbeux légèrement montant. Au chemin asphalté, vous descendez à droite (brun) avec, à droite, une rangée de cerisiers sauvages. 
(A gauche, les maisons de vacances de luxe dans le parc de bungalows Landal Domein de Waufsberg dans Hoogcruts).
Attention! Après 400 mètres, à la fin de la prairie située à gauche, et au début du bois, à la barrière en fer, vous descendez à gauche le large sentier herbeux avec la lisière à droite. En bas, au carrefour à 3 directions, à la prairie, vous prenez à droite le sentier herbeux et un peu plus loin, vous marchez parallèlement à la prairie située à gauche. Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit. Immédiatement après, vous descendez à gauche le chemin asphalté. Vous négligez le chemin de campagne montant à droite. 

5. Immédiatement après, au panneau indicateur ANWB, vous traversez tout droit la route transversale et vous entrez dans la prairie. 

(Si vous ne pouvez pas entrer dans la prairie, alors, vous montez à gauche (noir) le chemin transversal. Après 25 mètres, à la poubelle, vous prenez à droite (brun/noir) à travers le tourniquet et ensuite, après 3 mètres, vous descendez à droite le petit sentier forestier. En bas, dans la prairie, vous prenez à gauche avec la lisière à gauche. Maintenant, vous continuez aux **** dans ce point). 
Dans la prairie, vous prenez immédiatement à gauche avec la haie à gauche et avec, un peu plus loin la lisière à gauche. 
**** A la fin de la lisière, près d'une croix en pierre avec le texte “Jacobus Bindels van Noorbeeck 1848" vous allez tout droit le long de la clôture. 
(Il y a 3 histoires sur la fin de Jacobus: frappé par la foudre; accident mortel avec un cheval et une charrette, battu à mort par d'autres vachers). 
Immédiatement après vous dépassez la sortie du bassin d'orage. Le sentier effectue un tournant à angle droit vers la gauche. A la jonction en T, vous descendez à gauche avec, à gauche la clôture du bassin d'orage. A la lisière, le sentier s'incurve vers la droite et maintenant, vous suivez tout droit le large sentier herbeux légèrement montant avec la lisière à gauche et le champ à droite. Après 750 mètres, à la sortie du bassin d'orage suivant, le sentier s'incurve vers la droite et devient un étroit sentier avec la clôture du bassin d'orage à gauche. A l'entrée du bassin d'orage Hoogcruts vous montez tout droit le chemin de campagne 2 hangars au-dessus à droite. A la ferme, vous montez à gauche le chemin asphalté. Au-dessus, à la piste cyclable, vous prenez à droite. Immédiatement après, vous traversez la route prioritaire et à la grande croix, (1994) vous montez tout droit (noir) la piste cyclable carrelée en direction de Slenaken. 

(Immédiatement après la cabine électrique, vous voyez une croix byzantine, au-dessus à gauche de la magnifique entrée restaurée de l'ancienne chapelle du couvent du Saint Sépulcre. Dans le texte, il y a l'année 1785, l'année de la construction de la chapelle). 

Après 100 mètres, vous montez à droite (noir/bleu/Maastrichterweg) l'étroit chemin asphalté.  

(Ici, à gauche, il y a l'ancien monastère consolidé Hoogcruts (1496). Au début du 15ème siècle, un berger vit ici une croix sacrée dans les buissons. C'était tellement impressionnant que même les moutons s'agenouillèrent. A cet endroit, une chapelle a été construite qui s'est transformée au 15ème siècle en un monastère dénommé grande croix ou Hoogcruts. Le monastère (1496) fut mis en place par les pères du Saint Sépulcre et a été agrandi, détruit et reconstruit à plusieurs reprises. Le monastère a été occupé par différents ordres comme les sœurs françaises dominicaines, les sœurs clarisses, les pères franciscains. Le monastère a eu une fonction d'auberge de jeunesse et de prise en charge des personnes handicapées. En 1979, il a été détruit par un incendie. Il a été acheté en 2011 par Stichting het Limburgs Landschap et est consolidé).
Au carrefour à 3 directions, près d'un banc, une croix et une croix dans un arbre, vous prenez à droite (noir/jaune-rouge/Biesweg). Vous traversez la route transversale et vous montez à gauche (noir) la piste cyclable à deux directions. Après 50 mètres, vous prenez à droite (noir) et vous êtes de retour à la Brasserie De Plank, le sponsor de cette promenade, où vous pouvez encore manger ou boire quelque chose. Derrière, il y a une belle terrasse panoramique.
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