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Pendant cette promenade vallonnée et panoramique dans l'extrême sud du Sud-Limbourg, vous vous promenez le long des lisières avec de belles vues vers les hameaux de Diependal en Terziet. Vous montez à travers les prairies et dans le hameau de Kuttingen vous suivez un beau sentier vers la vallée de la Gueule. Ensuite, vous suivez une belle section à travers les prairies le long de la Gueule et vous marchez vers le Volmolen. Vous dépassez l'étal du glacier Wingbergerhoeve avec de la glace artisanale et ensuite vous montez vers Epen. Emportez des provisions, il y a beaucoup de bancs en chemin.  

Distance GPS: 10800 m, temps de parcours: 2h25 et dénivelé: 107 m.
Adresse de départ: parking devant le Patronaat, Wilhelminastraat 39, Epen.

Adresse de départ: Landschapscamping Alleleyn, Terzieterweg 17, Epen.   (Attention! Ici, vous ne pouvez pas vous stationner!).   

A partir du camping, vous descendez à droite le chemin asphalté. Vous continuez au point 3.
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1. Avec le dos tourné au parking, vous prenez à gauche. Immédiatement après, vous montez à droite (Heerstraat/jaune/bleu/rouge). Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit. Au carrefour décalé à 4 directions, près d'une croix en pierre, vous montez à gauche (Witsebornsweg /rouge/bleu) en direction de Diependal. Le chemin asphalté devient, un peu plus loin, au panneau d'interdiction, un chemin de campagne. 
(Un peu plus loin, vous dépassez à droite la croix commémorative de J.J.G. Frijns, qui est décédé ici d'un arrêt cardiaque. Il se rendait sur le terrain pour apporter à boire aux hommes qui travaillaient). 
Au carrefour à 3 directions, à la sortie du bassin d'orage, vous montez à gauche (bleu/rouge/jaune) le chemin de campagne. 
(Devant vous, vous voyez le pas de tir et le réceptacle à balles de la milice St Paulus d'Epen, créée en 1808). 
Au carrefour à 4 directions, près d'une croix et d'un poteau indicateur, vous montez à droite (rouge/jaune) en direction d'Eperheide.  Après 600 mètres, au-dessus, à la jonction en T, près d'un banc, une croix dans un arbre, un poteau indicateur, un rocher calcaire d'Hermans (ancienne carrière de calcaire/regardez le panneau d'informations) vous prenez à gauche (jaune/bleu) avec la lisière à droite et une belle vue sur la vallée de la Gueule à gauche. Vous négligez au tourniquet, un sentier herbeux à gauche. (Devant vous, vous voyez le château Beusdael dans la commune belge de Sippenaeken). A la jonction en T, après un banc, vous descendez à gauche (jaune) le chemin de campagne creux. En bas, à l'étroit chemin asphalté, dans le hameau de Diependal près d'une maison à colombages, un banc, une croix et une croix sculptée dans un tronc, vous prenez à gauche (Diependalseweg/bleu). 

2. Après 200 mètres, immédiatement après un petit panneau d'informations, vous descendez à droite le sentier escalier et vous suivez le sentier descendant situé entre les clôtures avec, à votre droite et plus tard à votre gauche le petit ruisseau “Fröscherbron”. Vous dépassez deux tourniquets. Après le petit pont et l'escalier, au carrefour à 3 directions, vous montez le sentier à droite. Au-dessus, au chemin asphalté, vous prenez à gauche (bleu/jaune). Après 50 mètres, près d'une croix, vous montez à droite (jaune/rouge) le chemin de campagne.  Après 700 mètres, lorsque le chemin de campagne s'incurve vers la droite, au panneau d'informations et un banc (belle vue) avec le texte “Hans & Gonnie 50 jaar 6-10-2009” vous prenez à gauche (jaune-rouge) le sentier forestier. Attention! Immédiatement après, vous montez à gauche le petit sentier forestier avec, un peu plus loin à votre droite, un sentier creux. (Après une période de fortes pluies, ici, cela peut être boueux). A la fin du sentier creux, vous montez tout droit le sentier forestier. Au croisement, vous descendez à gauche le sentier forestier.  (Ici, vous quittez le balisage jaune-rouge). En bas, après la barrière et au banc de pique-nique, vous descendez à gauche l'étroit chemin asphalté avec, devant vous, une belle vue sur le paysage cinq étoiles du Sud-Limbourg, notamment à droite, de nouveau sur le château de Beusdael et devant vous, dans le lointain, la tour TV de 133 mètres dans les bois d'Aix-la-Chapelle. 
(En descendant, vous dépassez à droite, à la fin de la grande prairie de droite, une grande croix dans un arbre. Ici, un homme, dans le passé est décédé suite à un accident entre un chariot et une voiture). 
Au beau et calme Landschapscamping Alleleyn (maison n°17), le camping le plus au sud des Pays-Bas et sponsor du site des promenades, vous entrez dans le hameau de Terziet. 

3. Vous négligez un chemin en cul de sac à droite (prinses Dionnestraat). 
(Dionne fut en 1995 princesse de la jeunesse du carnaval de Vooseschtoets (vossenstaart) d'Epen). 
A la belle maison à colombages n°13, et à la croix en bois, vous négligez un sentier à droite et vous allez tout droit (bleu) à travers le hameau de Terziet. Au carrefour à 3 directions, près d'un banc et d'une chapelle mariale, vous allez tout droit. Attention! Après presque 150 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'une croix dans un arbre, vous prenez à droite et vous traversez le Terzieterbeekje qui, ici, coule le long du chemin asphalté. Via un tourniquet, au marronnier vous entrez dans une prairie et vous montez à travers la prairie avec la clôture à gauche. Après le tourniquet suivant, vous prenez à gauche avec la clôture à gauche. (Ici, regardez autour de vous). Après le tourniquet suivant, à la ferme Bredebron, vous montez à gauche le chemin en graviers (allée). A la croix et à la cabine électrique, vous prenez à droite le chemin asphalté. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, vous montez à gauche (Kuttingerweg 3-9) l'étroit chemin asphalté en cul de sac. Vous suivez pendant un certain temps le chemin descendant à travers le paysage urbain protégé du hameau de Kuttingen. 
(Vous dépassez de nouveau quelques belles maisons à colombages notamment la première maison à colombages à gauche avec une petite croix murale et une pompe à eau dans la cour intérieure).
Après 500 mètres, à la fin du chemin asphalté, devant la dernière maison n°7 avec une croix en tuile noire sur la façade latérale, vous prenez à droite (route des sources (pictogramme)) à travers le tourniquet. Maintenant, vous suivez pendant un certain temps le sentier descendant avec une belle vue. Après 600 mètres, presqu'en bas, à deux tourniquets, le sentier devient un large sentier herbeux descendant. 

4. En bas, près d'un gros chêne isolé et deux tourniquets, vous prenez à droite. (Vous marchez maintenant à gauche du petit cours d'eau dénommé Elzeveldlossing). Un peu plus loin, via des pas de pierre, vous traversez le petit cours d'eau et vous suivez tout droit le sentier via des tourniquets avec à gauche, les méandres de la Gueule, la petite rivière au débit le plus rapide des Pays-Bas. Vous traversez un pont en bois et vous prenez à gauche le large chemin de campagne. Vous dépassez l'ancienne ferme à colombages Bervesj située le plus haut (18ème siècle). A la large barrière et à un tourniquet, vous allez tout droit. Immédiatement, vous négligez un sentier latéral montant à droite et maintenant, vous suivez pendant un certain temps le sentier tout droit à travers les prairies à travers la belle vallée de la Gueule avec les méandres de la Gueule à gauche. Après 250 mètres, vous dépassez à droite le site géologique Heimansgroeve. 
(Cette ancienne carrière porte le nom du naturaliste Eli Heimans. C'est le seul endroit des Pays-Bas où la roche du Carbonifère remonte à la surface. Regardez le panneau d'informations près du banc). 
Vous continuez de suivre le sentier tout droit à travers les prairies. Après 600 mètres, via un pont étroit en acier, vous traversez à gauche (bleu/jaune) la Gueule et vous montez le sentier situé entre deux haies d'aubépines. Au-dessus, au chemin asphalté, vous prenez à droite. Après 150 mètres vous dépassez à gauche une croix type cerf-volant et à droite la ferme Vernelsberg. (Cette ferme du 18ème et 19ème siècle est construite en moellons). Après le banc, vous négligez un chemin en pavés descendant fortement à droite. Juste après, avec à gauche au-dessus, la chapelle du Calvaire surélevée, vous entrez à droite dans la prairie via le tourniquet et vous suivez tout droit le sentier dans la prairie. Attention! Après 150 mètres, 30 mètres avant le petit pont, et immédiatement après la ferme, vous prenez à droite et via le petit pont, vous traversez la Gueule. 
(Mi-mai 2019, ce sentier était fermé pour cause de travaux au Volmolen. Faites-nous savoir s'il est de nouveau ouvert. Merci d'avance. Si le sentier est encore fermé, alors, vous marchez tout droit à travers la prairie et immédiatement après, via le petit pont, vous traversez le Terzieterbeekje. A la sortie du chemin, en face de la taverne de Smidse vous traversez la route transversale et vous montez tout droit le chemin asphalté. Au carrefour à 3 directions, vous montez à gauche l'étroit chemin asphalté creux. Au-dessus à la route transversale, vous prenez à droite et vous arrivez immédiatement au parking.  
Vous traversez la cour intérieure de la ferme en oblique à droite. Au grand bras d'eau du Volmolen (18ème siècle) vous prenez à gauche le sentier pavé avec le bras d'eau à gauche. (Ici, il y a aussi la petite boulangerie de la ferme où le pain et les pâtisseries étaient cuites).  

5. Via le tourniquet, vous entrez dans la prairie que vous traversez tout droit. Au carrefour à 3 directions dans la prairie, avec un banc à droite, vous allez tout droit (jaune-rouge) et via le tourniquet, vous quittez la prairie et vous suivez tout droit le sentier à travers le bosquet. 
(Vous dépassez une grande étable, dont la partie inférieure est composée de moellons. La maison à colombages restaurée que vous voyez un peu plus loin à droite près du grand parking est la plus ancienne du Limbourg et date d'environ 1450).
A la fin du sentier, vous prenez à gauche.

(Si, ici, vous prenez à droite sur le parking, alors vous arrivez à l'étal du glacier Winbergerhoeve où, pour un prix d'ami, vous pouvez manger une bonne glace).  
Immédiatement après, au banc, vous prenez à droite le chemin asphalté. Immédiatement après, à la route transversale, près de la croix commémorative de Stephan Franssen vous prenez à gauche et via le pont, vous traversez de nouveau la Gueule. 

(Il est décédé ici le 25-1-1913 avec son cheval et une voiture. Sur le pont, vous voyez à gauche le bras d'alimentation du moulin de l'Epermolen (1844). Aussi dénommé Wingbergermolen, qui se jette dans la Gueule).
Maintenant, vous continuez de suivre tout droit le sentier asphalté à gauche de la route principale. Attention! Après 100 mètres, vous traversez prudemment la route principale et vous montez tout droit (rouge/bleu) l'étroit sentier situé entre les clôtures. Au-dessus, après la barrière basculante vous descendez à gauche l'étroit chemin asphalté. Au carrefour à 3 directions, près d'un banc et d'une croix type cerf-volant, vous montez à droite (bleu/jaune) le beau et étroit chemin asphalté creux. Au-dessus, à la route transversale, près d'une croix dans un arbre, vous prenez à droite et immédiatement, vous revenez au parking. 
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