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1250 BERG EN TERBLIJT – GASTHUIS 11,5 km
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Pendant cette promenade vallonnée entre deux établissements Horeca, vous vous promenez notamment sur un agréable sentier vers le sommet du Bemelerberg, un des plus beaux points de vue du Sud-Limbourg. Ensuite, vous marchez le long de belles lisières et à travers le bois de Bundersberg vers le hameau de Klein Welsden.  Via des chemins de campagne, vous arrivez dans le hameau de Gasthuis au Café ’t Plateau où vous pouvez faire une pause. Le chemin du retour passe le long du Camping Mooi Bemelen et via notamment le domaine naturel Bemelerberg vous revenez vers Berg en Terblijt et vous arrivez au Café ’t Vöske et sa belle terrasse. Vous pouvez aussi partir de Gasthuis et prendre une pause dans Berg en Terblijt. Vous partez alors au point 4.

Distance GPS: 11500 m, temps de parcours: 2h30 et dénivelé: 72 m.
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Adresse de départ: Eetcafé ’t Vöske, Grote Straat 8, Berg en Terblijt.  (A gauche du café, il y a un grand parking).
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Adresse de départ: Café ’t Plateau, Gasthuis 2, Bemelen. Départ au point 4. Vous pouvez vous stationner sur le grand parking en face du café.
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1250 BERG EN TERBLIJT – GASTHUIS 11,5 km
1. Avec le dos tourné à l'entrée du café, vous prenez à gauche et vous suivez la route principale qui immédiatement s'incurve vers la gauche. Après les bancs et les platanes à gauche du rond-point avec une œuvre d'art, 
au passage pour piétons, vous traversez tout droit la route transversale (Rijksweg) et vous prenez à droite sur le trottoir avec la jardinerie à gauche. (L'œuvre comprend 4 anneaux en acier rouillé formant une unité des 4 entités Berg, Terblijt, Vilt et Geulhem). Vous négligez des chemins latéraux et vous marchez tout droit sur la piste cyclable. (Un peu plus loin, vous dépassez la croix en mémoire de Bentho Mortiaux, âgé de 14 ans qui est décédé ici en traversant la route). Après 400 mètres, après le poteau kilométrique 6,2 au panneau d'interdiction, vous montez à gauche (noir) l'étroit chemin asphalté, qui devient un chemin de campagne descendant. Après 150 mètres, au petit panneau “Bemelerweg” vous prenez à gauche le sentier situé entre un bosquet et une clôture/verger. Après 250 mètres, au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit sur le large sentier herbeux, qui, un peu plus loin, effectue un tournant à angle droit vers la gauche et ensuite vers la droite. Lorsque, après 500 mètres, près d'un banc, le sentier s'incurve en montée à gauche, vous allez à droite/tout droit sur le sentier herbeux. (Ici, au banc, vous avez une belle vue sur Maastricht (Mestreech) notamment sur le haut clocher rouge de près de 80 mètres de l'église Saint Jean dans le quartier du Vrijthof). Juste après, vous dépassez un banc en souvenir des 77 ans de Peer de Win. 
(Cet ancien professeur de géographie était de 1984 jusqu'à sa mort le 16 novembre 2016, berger sur le Bemelerberg. Il a beaucoup fait pour préserver le mouton Mergelland, une vieille race presque éteinte). 
Vous marchez tout droit sur le sentier herbeux avec à droite de belles vues sur Maastricht. Après la barrière basculante, vous prenez à gauche le petit sentier avec la raide colline herbeuse à votre droite. Au-dessus, au banc sur le Bemelerberg, un des plus beaux endroits du Sud-Limbourg, vous avez une magnifique vue.  

(Ici, vous voyez notamment de gauche à droite dans le lointain le clocher vert de l'église de Cadier en Keer, le terrain de golf (hauts filets) ‘Het Rijk van Margraten” à Cadier en Keer et la Montagne Saint Pierre. En bas dans Bemelen, vous voyez la belle église Saint Laurent (1845) et la controversée méga étable de 8 mètres de haut pour l'élevage des chevaux et sa piste de dressage. La fosse derrière le banc a été creusée par des garçons de Bemelen dans les années 1930 et leur a servi de vélodrome. Un exemple était la piste cyclable de l'ancien vélodrome de Maastricht).  

Après le banc, vous descendez tout droit la raide colline herbeuse à gauche, le long d'un chêne isolé (marchez lentement et prudemment).  

2. Presqu'en bas, vous passez dans la barrière basculante et immédiatement après, vous descendez à droite (rouge/noir) le chemin de campagne/en graviers. Au carrefour à 4 directions, près d'un panneau d'informations et d'un banc, vous allez tout droit (rouge/noir/vert/rose) sur l'étroit chemin asphalté. 
(Regardez ici aussi la haie spéciale appelée “tuynheg”, haie tressée, derrière le panneau d'informations. A gauche sur la colline, vous voyez le vignoble Stroberg). 

Dans Bemelen, au carrefour à 3 directions, près d'une petite chapelle mariale dans un noyer, vous allez tout droit. A la route transversale, près d'une croix, vous prenez à droite (rose/vert/noir). (Ici, sur la petite place, il y a l'ancienne maison communale construite en bloc de marne qui est maintenant une école primaire (1858)).  Au carrefour à 4 directions, à la maison en bois, au panneau d'informations, vous prenez à gauche (Bosweg/noir/vert/jaune/bleu) l'étroit chemin asphalté qui devient un chemin en graviers. 

(Si, ici, vous allez tout droit sur la route transversale, et qu'immédiatement vous montez à gauche le sentier pavé, alors, vous arrivez à l'église Saint Laurent. Via la chapelle intérieure (entrée à droite de l'entrée principale) vous pouvez admirer la belle église. Au-dessus, à l'église, il y a un banc d'où vous avez une belle vue sur le mur de marne du Bemelerberg). 

Après 200 mètres, au petit banc, vous négligez   la barrière basculante et le sentier escalier montant à gauche vers la grotte mariale et vous suivez le chemin en graviers tout droit le long de la lisière.
(La grotte mariale particulière dans un mur de marne mérite une visite. A la grotte, il y a aussi un banc. En chemin, vous dépassez, 200 mètres plus loin, à gauche, des grottes dans le Mettenberg. Jusqu'au 19ème siècle trois générations d'une famille ont habité ces grottes). 

Au large chemin asphalté, au banc, vous prenez à gauche (jaune/vert).  

3. Juste après, au bassin d'orage Bowie et au panneau d'interdiction, vous prenez à droite (jaune) le chemin de campagne. Après presque 400 mètres, juste 10 mètres avant un banc, vous montez à gauche, le sentier forestier via le sentier escalier. Vous négligez des petits sentiers latéraux et vous suivez ce beau sentier tout droit pendant 1.2 km au-dessus, à travers le bois situé sur le Bundersberg. (Après 300 mètres, vous dépassez un banc. Ici, en fonction de la saison, vous pouvez voir Cadier en Keer entre les arbres). Au carrefour à 3 directions au poteau indicateur ANWB et avec à gauche une croix commémorative au père J. Coolen vous allez tout droit (vert/rouge) sur le chemin asphalté avec la piste cyclable dessinée au sol et à gauche un haut charme, en direction de Klein-Welsden. Après 500 mètres, près d'une croix vous entrez dans le hameau de Klein-Welsden. 150 mètres plus loin, juste devant un grand hangar, vous prenez à gauche (jaune) le chemin pavé qui devient un chemin en graviers/chemin de campagne. (Ici, vous marchez sur le plateau de Margraten). Au tilleul, au banc et à une croix, vous traversez l'étroit chemin asphalté et vous allez tout droit (rouge) sur le chemin en graviers. 
(Le tilleul était traditionnellement (1850/1860) l’arbre qui marquait la séparation entre les hameaux de Klein Welsden et de 't Rooth. On dit aussi que ce tilleul a été planté par les troupes de Napoléon. Si c'est vrai…). 
Après 200 mètres, vous prenez à gauche le chemin de campagne.  (A droite, vous voyez le Tienhovenmolen (1855). Un peu plus loin, vous avez une belle vue sur l'église de Berg en Terblijt).  Après 800 mètres, vous arrivez au café ’t Plateau, sponsor de cette promenade, un bel endroit pour une pause avec sa belle terrasse.  

4.  Avec le dos tourné à l'entrée du café, vous traversez la route principale et près d'une croix, vous allez tout droit (Franse Steeg/vert) sur le chemin asphalté légèrement descendant. Au large carrefour à 3 directions, près d'un banc, vous prenez à gauche (vert). 200 mètres plus loin, au carrefour à 4 directions, près d'une croix et une barrière en fer avec deux piliers, vous prenez à gauche (vert) le chemin de campagne. Vous négligez des sentiers latéraux et vous continuez de suivre tout droit le chemin de campagne pendant un certain temps. (Après 300 mètres, vous dépassez le Resort Mooi Bemelen (complexe d'appartements de vacances)). Attention! Après 1 km, environ 10 mètres avant la route transversale, la croix en pierre commémorative à Petrus Kicken (1867), un tilleul et un banc, vous prenez à droite le sentier (herbeux) le long de la haie d'aubépines et d'un champ et avec l'église de Berg en Terblijt devant vous (selon l'état d'avancement du champ). 250 mètres plus loin, après la barrière basculante et un banc de pique-nique, un fantastique endroit pour une pause, le sentier s'incurve vers la droite via un sentier escalier.

(Le banc de pique-nique est sur un sentier bien aimé de deux véritables habitants de Bemelen Jean Dreessen et Wiel Pittie. Ici, vous avez une belle vue sur le domaine naturel Bemelerberg, qui est la propriété de Stichting Het Limburgs Landschap. Depuis 1979, les pentes sont pâturées par un troupeau de moutons Mergelland et de chèvres afin de préserver un paysage dégagé.) 

Un peu plus loin, le sentier descend à gauche le long de la lisière. 

5. En bas, après le sentier escalier, vous prenez à gauche le sentier en graviers. Après 300 mètres, à la grosse souche d'arbre, vous prenez à droite le petit sentier forestier. (Vous quittez ici le balisage jaune/vert). A la jonction en T, vous prenez à droite le chemin forestier/en graviers avec un fossé à gauche. 150 mètres plus loin, vous dépassez à droite la carrière Koeleboschgroeve.

(Cette carrière fermée par une grande rambarde était utilisée pour la culture des champignons après l'extraction de la marne. Elle est désormais un lieu d'hivernage pour les chauves-souris). 

150 mètres plus loin, lorsque le chemin de campagne, à une allée d'entrée d'une prairie, s'incurve vers la droite, vous dépassez à gauche une croix commémorative. 

(Le 1-8-1942, un avion de Vickers-Wellington avec des pilotes de la RAF a été abattu ici par les Allemands. La plaque commémorative montre les noms des cinq jeunes sergents décédés).  

Après 400 mètres, au croisement, vous allez tout droit (vert). Au chemin asphalté, un banc, un tourniquet et deux larges barrières en fer, vous montez à gauche (jaune) le chemin en graviers.  Après 300 mètres, au-dessus, vous entrez dans Berg en Terblijt. Vous traversez la route transversale et vous marchez tout droit (jaune) sur le sentier pavé situé entre le mur et la haie. Au chemin asphalté, vous prenez à gauche (Valkenburgerstraat). Vous négligez des chemins latéraux. Après 250 mètres, après Radio Falcon, un puits (regardez le panneau d'informations), un grand tilleul et le grand parking, vous êtes de retour au café ’t Vöske, sponsor de cette promenade où vous pouvez encore manger ou boire quelque chose.
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