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1257 ITTEREN - MAASTRICHT 11 km – 7,3 km
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Une promenade facile et surprenante avec deux beaux châteaux et une agréable brasserie pour faire une pause. Vous vous promenez d'abord le long d'un étang récréatif et ensuite, vous traversez le canal Juliana. Vous dépassez le beau château Meerssenhoven et ensuite, vous vous promenez le long du parc du château. Via un chemin reposant, vous marchez vers le Buitengoed Vaeshartelt où vous marchez à travers le beau parc du château avec notamment un pavillon des abeilles, une glacière et un jardin des papillons. A la brasserie, avec une grande terrasse, vous pouvez prendre une agréable pause. Le chemin du retour vous emmène un peu à travers le hameau de Weert avec de belles maisons de campagne et ensuite, vous suivez pendant un certain temps le sentier Bundervoetpad le long des champs et une bonne section le long de la Gueule. Vous traversez de nouveau le canal et via d'agréables petits sentiers herbeux, vous revenez vers le parking. Dans Itteren, vous pouvez encore marcher vers la Brigidahoeve. Vous pouvez démarrer de Buitengoed Vaeshartelt, départ au point 4. Vous pouvez aussi faire le petit tour de 7,3 km, qui ne peut partir que de Vaeshartelt. (point 4). 
Adresse de départ: Parking Brigidastraat 79, Itteren. Départ au point 1



Adresse de départ: Brasserie Buitenplaats Vaeshartelt, Weert 9, Maastricht.  Tel:043-3690200. Ouvert tous les jours à partir de 10.00h. Vous pouvez stationner à gauche du château sur le large parking. Départ au point 4.
Distance Gps: 11000 m. Temps de parcours: 2h35. Dénivelé: 12 m
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1257 ITTEREN - MAASTRICHT 11 km – 7,3 km 
1. Debout sur le parking, le visage tourné vers la maison n°79, vous prenez à droite. A la route transversale, près d'une croix en pierre, vous prenez à droite. Après le pont sur l'Oude Kanjel, au carrefour à 4 directions, vous prenez à droite (Stuifkensweg) l'étroit chemin asphalté, **** qui devient un chemin de campagne. Vous négligez des sentiers latéraux. Au-dessus, sur la digue, au carrefour à 3 directions, au banc et à la croix, vous descendez tout droit le chemin asphalté. Après la barrière basculante en fer, vous suivez tout droit le sentier en graviers. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, près d'un panneau d'informations, vous prenez à gauche le sentier en graviers le long de l'étang récréatif à votre droite. 
(Un peu plus loin, vous voyez devant vous, dans le lointain, la montagne Saint Pierre à Maastricht. Encore un peu plus loin, vous voyez à droite l'église Saint Corneille (1887-1888) dans Borgharen).  
Après 600 mètres, lorsque le sentier en graviers s'incurve vers la droite, vous prenez à gauche à travers la barrière basculante en fer et ensuite, vous marchez tout droit sur le chemin de campagne le long d'une rangée d'arbres. Vous négligez un sentier herbeux à droite. Au carrefour à 3 directions, près d'un bouleau et d'une bille verticale avec un ange et une petite croix, vous prenez à droite le chemin de campagne. Vous traversez la digue et vous suivez le chemin en graviers et aux belles habitations, vous entrez de nouveau dans Itteren. 
(En face de la façade latérale de l'écurie située à droite, vous dépassez la pierre commémorative du très marquant professeur de musique, "monsieur" Jan Plompen et son épouse Mientje, qui ont habité ici (n°38). Ici, vous dépassez aussi la belle ancienne ferme Sterkenbergh (<1597)). 
A la route transversale, vous prenez à droite.  Au carrefour à 3 directions, près d'un banc de pique-nique, et à droite l'entrée du complexe sportif d'I.B.C., vous allez tout droit.  
2. Lorsqu'après 300 mètres, la route principale monte à gauche, vous montez tout droit l'escalier en pierres avec une main courante. Au-dessus, vous traversez tout droit le canal Juliana via le pont. Environ 25 mètres après le pont, immédiatement après le panneau "vélo et moto", vous descendez fortement à gauche le petit sentier forestier. En bas, vous descendez à droite le petit sentier asphalté.  **** Juste après, vous prenez à droite l'étroit chemin asphalté.  Au chemin transversal, près des câbles à haute tension, vous prenez à gauche.  
(Après 200 mètres, vous dépassez, à droite, l'entrée du beau château Meerssenhoven (1743-1744). A la barrière d'entrée, jetez un coup d'œil sur la belle cour intérieure. Pour des informations sur le château, regardez le panneau d'informations sur la colonne. En face de l'entrée du château, vous voyez, à gauche, sur le terrain de la ferme-château (18ème siècle) une grande œuvre d'art).
Environ 50 mètres après l'entrée du château, près de deux piliers, et au petit panneau “Opengesteld” vous prenez à droite, via la barrière, le large sentier avec le château à droite. 
(Si, maintenant, après 50 mètres, vous marchez un peu sur le gazon, vous avez une belle vue sur les douves et le pont du beau château). 
Un peu plus loin, près de deux piliers, vous négligez un sentier latéral à droite.
(Si, ici, vous prenez à droite à travers l'avenue bordées d'arbres, alors, vous arrivez, après 50 mètres, au carrefour à 4 directions de belles avenues, à une tasse de thé en forme d'un temple indien Chatri. Dans cette tasse (en 2019), il y a une statue de saint Antoine).  
Un peu plus loin, vous marchez le long d'une barrière en fer qui se trouve entre deux piliers et vous suivez le sentier herbeux broussailleux. (Vous quittez ici le terrain du château).  

3. Après 150 mètres, à l'étroit chemin asphalté, vous prenez à gauche. Vous traversez prudemment la route transversale et vous allez tout droit (route cycliste 13) sur l'étroit chemin asphalté avec à droite une ferme avicole et élevage de volailles.  Attention! Après 400 mètres, 100 mètres après la maison n°4 et devant une étable en bois, au petit panneau ”Opengesteld Buitenplaats Vaeshartelt” et au solide tourniquet en bois, vous prenez à droite et vous entrez dans le Buitengoed Vaeshartelt. Maintenant, vous allez tout droit le long des bancs à travers le verger. (A gauche, vous dépassez 'Hoonder Höfke où le poulet du Mergelland (poule de Herve) se promène).  A la jonction en T, à l'étable avec le panneau “Laguntas IPA”, vous prenez à gauche. Au pavillon des abeilles de l'association apicole Mergelland (Imkervereniging Mergelland), au jardin des papillons et des bancs, vous prenez à droite.  
(Ce magnifique bâtiment en bois abrite six colonies d'abeilles qui aident à polliniser les arbres fruitiers et les arbustes des jardins environnants. Les abeilles vivent dans un grand coffre qui conduit les visiteurs à l’entrée supérieure du bâtiment. Au rez-de-chaussée, vous trouverez le centre d’information et d’éducation des apiculteurs. Pendant les journées portes ouvertes mensuelles, les apiculteurs fournissent des textes et des explications et vous en apprennent davantage sur l’importance des abeilles. L'entrée est gratuite. Une belle expérience pour petits et grands!).
Au croisement, après le pont en béton, vous prenez à droite le long du vieux et gros hêtre et avec, à droite le bel étang. (A gauche, vous avez ici une belle vue sur le château). A la jonction en Y, vous prenez à droite. A la jonction en T devant la lisière, vous prenez à gauche.

(Si, ici, vous prenez à droite, sur le pont, vous avez une belle vue sur l'étang et les nombreux nénuphars. Ici au pont se trouve le grand salon de thé sous lequel se trouve la cave à glace historique. Regardez le petit panneau d'informations. A partir du salon de thé, vous avez une belle vue sur le parc et sur le château).
Vous négligez un petit pont arqué à droite. A la jonction en T, vous prenez à gauche avec, à droite la section hôtellerie du château. Vous arrivez au château et à la brasserie Vaeshartelt, le sponsor de cette promenade où à l'intérieur ou sur la belle terrasse, vous pouvez faire une pause. Le personnel appréciera votre avis sur la promenade.

4. Avec le dos tourné à l'entrée de la brasserie, vous prenez à droite le chemin en klinkers. De l'autre côté (à la porte cochère 1841 sur la façade) du château, vous prenez à gauche et vous marchez tout droit à travers l'avenue de tilleul. (Vers le parking, vous prenez à droite). Après la maison de l'ancien gardien (1905) vous prenez à gauche l'étroit chemin asphalté avec à gauche les douves et plus tard le jardin du château. Après 500 mètres, au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit le long de la villa blanche (n°17). Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, près d'une croix, vous allez tout droit (rouge).  
(Un peu plus loin à droite, vous dépassez la Villa Klein Vaeshartelt (n°18) datée de 1857. Ensuite, vous dépassez à droite (n°20-22) la double habitation de service avec les écuries datées de 1899. A gauche, à la barrière (n°23) vous dépassez la maison de campagne Villa Zonnevang (19ème siècle) en très mauvais état.  
Vous entrez dans le hameau Weert.
(A droite, sur le terrain de la fabrique de papier, vous voyez la Villa Weert, une maison de campagne de 1896 avec un parc, construite pour l'ancien directeur de la fabrique).

Après la fabrique de papier Meerssen (Marsna Paper) vous prenez à droite le chemin asphalté en cul de sac vers le parking). (Si, à la barrière verte, vous descendez à droite le petit sentier, vous arrivez à un bel endroit de pause à la Gueule). Après la chapelle mariale, vous traversez la route transversale et vous prenez à droite sur la piste cyclable. 
(La chapelle a probablement été érigée au milieu du 19ème siècle par la famille Regout qui vivait alors au château. Pendant la guerre, la chapelle a été tellement endommagée qu'elle a été reconstruite par les habitants en 1949. Une fois tous les 4 ans, elle sert d'autel-reposoir pour la procession).  
Après 100 mètres, vous prenez à gauche (Weert 85-95).  
(Immédiatement, vous dépassez à gauche la Weerterhof (n°s87-89), une ferme en carré avec une porte cochère (1671) qui a été reconstruite à la fin du 18ème siècle. La grange avec une toiture à deux pans avec croupe date de 1831). 
5. Au carrefour à 3 directions, devant la maison blanche (n°91), vous prenez à gauche le chemin asphalté, qui, un peu plus loin devient un chemin de campagne et ensuite un étroit sentier herbeux. Après 700 mètres, au pont sur la Gueule, vous traversez la route transversale et vous marchez tout droit sur le sentier forestier parallèle à la Gueule située à gauche. Attention! Après 100 mètres, vous prenez à gauche l'étroit sentier juste le long de la Gueule, qui, ici, s'enfonce profondément dans le paysage. Vous négligez des sentiers latéraux et vous continuez de suivre tout droit le sentier forestier avec la Gueule en bas à gauche. Après 600 mètres, le sentier forestier devient un sentier herbeux qui, un peu plus loin, suit tout droit la Gueule. 
(Après 200 mètres, à la fin du sentier herbeux, la Gueule coule sous le canal Juliana et se jette, deux kilomètres plus loin dans la Meuse dans le hameau de Voulwames). 
Au-dessus, à l'étroit chemin asphalté, vous prenez à gauche. Après 25 mètres, vous prenez à droite l'étroit sentier bétonné avec, à droite, le canal Juliana. Après 600 mètres, juste devant le pont “Itteren” où le petit sentier asphalté s'incurve à gauche en descente, vous montez en oblique à droite le petit sentier forestier. 
(Les personnes qui effectuent le parcours de 7,3 km prennent ici à gauche. Ensuite, vous continuez aux **** dans le point 2). 
Au-dessus, vous prenez à droite et via le pont, vous traversez le canal. Après le pont, vous descendez à droite la route transversale. 

6. Lorsqu'après 150 mètres, la route principale s'incurve vers la gauche, vous descendez tout droit (Weg naar Hartelstein) l'étroit chemin asphalté. Vous négligez le sentier asphalté/piste cyclable en oblique à droite. Après 200 mètres, près d'une croix, un rocher et un banc, via la barrière basculante en fer, vous prenez à gauche le large sentier en graviers à travers le domaine naturel Maasvallei. Via une barrière basculante en fer, vous quittez de nouveau le domaine naturel et vous montez tout droit le chemin asphalté.  
(Si, au-dessus, sur la digue, vous prenez à droite le sentier herbeux via le passage étroit, vous arrivez à un panneau d'informations qui vous parle du bombardier anglais qui s'est écrasé ici dans la nuit du 2 au 3 juillet 1941 sur l'ancien terrain de football d'Itteren).  
Dans Itteren, vous négligez deux chemins latéraux à gauche. Immédiatement après, en face de la maison n°22, vous prenez à droite le sentier (herbeux) qui, un peu plus loin s'incurve vers la gauche avec des jardins à votre gauche. Vous négligez des sentiers latéraux et vous suivez le sentier le long des jardins. Après 400 mètres, à l'étroit chemin asphalté, vous prenez à gauche.  Au croisement, vous prenez à droite et immédiatement, vous traversez l'Oude Kanjel. 
(Les personnes qui effectuent le parcours de 11 km au départ du Kasteel Vaeshartelt, au croisement vont ici tout droit (Stuifkensweg) sur l'étroit chemin asphalté. Maintenant, vous continuez aux **** dans le point 1).  
Au carrefour à 4 directions, près d'une croix en pierre et à la Martinushoes, vous prenez à gauche vers le parking.  

(Si, à la fin du parking, vous prenez à droite (Brigidastraat), alors, vous arrivez après 100 mètres, en face de l'église à gauche, à la Brigidahoeve, ferme, glacier et brasserie, un bel endroit pour une pause avec sa belle terrasse intérieure.

Auteur: Jos Wlazlo.  
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