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1262 MEERSSEN 10 km
www.wandelgidszuidlimburg.com
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Pendant cette promenade légèrement vallonnée, vous vous promenez d'abord sur une belle section le long de la petite Gueule, le parcours d'origine de la Gueule.  Via le domaine naturel Meerssenerbroek et l'Ambeyerheide vous marchez vers le domaine naturel De Dellen.  Vous marchez à travers les bois et ensuite, vous avez une belle vue sur la profonde carrière Curfs, où vous pouvez peut-être voir paître des chèvres du pays. Vous descendez fortement et ensuite, vous arrivez à la Brasserie Bie de Groeve, un bel endroit pour une pause avec une belle terrasse. Vous suivez un agréable sentier et à la Gueule vous passez sous l'autoroute. Via un sentier reposant le long de la voie ferrée, vous marchez vers Meerssen, où vous faites encore un beau petit tour dans le parc Proosdijpark. Vous pouvez aussi partir de la Brasserie Bie de Groeve (stationnement limité). En venant de Geulhem, après l'étroit pont sur la Gueule, il y a une possibilité de stationnement. Vous partez alors aux **** dans le point 5. 
Distance GPS: 10000 m, temps de parcours: 2h15 et dénivelé: 60 m.

Point de départ: parking du Sporthal Marsana, Molenveldweg 4, Meerssen



Point de départ: Brasserie Bie de groeve, Gemeentebroek 15, Meerssen. Tel:043-3333109.  Départ au point 5.
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1262 MEERSSEN 10 km
1. Avec le dos tourné au hall sportif, vous prenez à droite. A la route transversale, près d'un banc, vous prenez à gauche (Tussen de Bruggen).  
**** (Immédiatement à droite, (N°4-6) vous dépassez la ferme construite en blocs de marne “Het Tribunaal” (1731/1ère moitié du 19ème siècle). A gauche (N°1) vous dépassez l'ancien château/résidence de campagne “Poort der Geulvallei” (1824). Un peu plus loin, vous voyez, à droite, le pas de tir avec les 2 réceptacles à balles de la milice St. Barbara).  
Immédiatement après le pont sur la Petite Gueule, en face du cimetière juif classé (1715), vous prenez à gauche (blanc/bleu) le chemin asphalté en cul de sac qui, au panneau d'interdiction, devient un chemin en graviers.  
(C'est un des plus anciens cimetières (1715) des Pays-Bas. Avec encore 67 tombes, il n'est pas accessible au public. En 1990-1991, il a été restauré. Regardez le petit panneau).
Après 40 mètres, lorsque le chemin en graviers tourne un peu vers la droite et lorsque la Petite Gueule effectue un tournant à angle droit, à la balustrade, vous prenez à gauche (vert) le petit sentier avec la Petite Gueule à gauche, le parcours original de la Gueule. Maintenant, vous suivez pendant 1 km le sentier sinueux le long de la Gueule.  
(Après environ 800 m vous dépassez un barrage où se produit la division de la Klein Geul et de l'Oude Geul. De Oude Geul est en réalité un bras pour l'alimentation du moulin Groote Molen de Meerssen (1778)). 

Au chemin asphalté, près d'un banc, vous prenez à droite (bleu). Après 30 mètres, vous prenez le sentier piétonnier du côté gauche de la route. Vous négligez un chemin latéral à droite et un peu plus loin, vous marchez sous le pont de l'autoroute. Après le pont, au-dessus, vous entrez immédiatement à droite, via la barrière basculante, dans le domaine naturel Meerssenerbroek et vous suivez tout droit le large sentier forestier. Via la barrière basculante suivante, vous allez tout droit sur le sentier herbeux avec un grand champ à droite. A la fin, via le pont, vous traversez le ’t Geulke, un bras de la Gueule pour l'alimentation d'un moulin et ensuite, vous prenez à droite l'étroit chemin asphalté.
(A ce bras d'alimentation, dans Rothem, il y a l'Oliemolen (moulin à huile et à grains) daté d'environ 1800 et le Rothemer Molen (1850)). 

2. Attention! Après 400 mètres, vous montez à gauche (sentier pour cavalier) le sentier escalier. (C'est 100 mètres avant le carrefour à 3 directions/habitations).
(Ici, en été, il peut y avoir des orties. Si c'est le cas, vous marchez tout droit. Après 100 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'une croix murale, vous montez à gauche. Au-dessus, au croisement, près d'un banc et d'une croix surélevée, vous prenez à gauche le chemin de campagne. Au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite le chemin de campagne. Vous continuez maintenant aux **** dans ce point). 

Au-dessus, vous marchez autour de la prairie. Au chemin de campagne, vous prenez à droite. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, vous prenez à gauche.  **** Vous négligez des sentiers latéraux et vous suivez tout droit pendant un certain temps le chemin de campagne. (Ici, vous marchez dans la lande Ambyerheide). Après 700 mètres, au croisement, près d'une croix, vous montez à gauche le chemin de campagne. Après 400 mètres, après une barrière basculante en acier, vous montez à droite le sentier forestier. (Ici, vous marchez à travers le domaine naturel de Dellen, dont une petite partie est parfois utilisée comme terrain d'entraînement militaire). Après presque 150 mètres, à la jonction en Y, vous montez à gauche le sentier forestier. Vous négligez des sentiers latéraux et vous suivez tout droit le sentier forestier en bas, à travers la lisière.    

3.  A la jonction en T, près d'une grille à gibier, vous montez à gauche le chemin forestier et immédiatement, vous négligez un sentier latéral à droite. Au carrefour à 3 directions, avec un arbre au milieu, vous montez tout droit.  (Ici, vous quittez les balisages vert et jaune). Au carrefour décalé à 4 directions, vous montez à gauche (jaune-rouge/vert/jaune) le sentier forestier.  A la jonction en T, près des poteaux en bois, vous prenez à droite. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit.  Après 100 mètres, vous sortez du bois avec, à gauche, une grande étendue herbeuse où il y a la possibilité de voir des bœufs Galloway qui paissent. Vous suivez tout droit le sentier herbeux. A la jonction en T, devant la profonde carrière Curfs vous prenez à gauche (bleu) le long d'un banc. (Au-dessus, à droite, vous voyez l'église de Berg en Terblijt).   Vous continuez de suivre tout droit le sentier avec, à droite, la clôture/carrière. Au carrefour à 3 directions, à la fin de la grande étendue herbeuse, vous prenez à droite, le large sentier forestier le long d'un banc. Après 50 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'un grand panneau d'informations, vous prenez à droite.  (Ici, au grand panneau d'informations, vous pouvez aussi suivre tout droit (bleu) le large sentier qui devient un sentier descendant. Vous négligez des sentiers latéraux. Le chemin est plus facile par ce sentier. Ensuite, vous continuez aux **** dans le point 4). 
4. Attention! Vous descendez à gauche le sentier forestier le long de la barrière basculante en acier avec la clôture à droite. (Vous ne passez donc pas dans la barrière basculante!).  
(Si, ici, vous prenez à travers la barrière basculante, alors, vous avez une belle vue sur une partie des 40 hectares de la grande carrière de marne Curfs (1930-2009), qui, depuis 2009 est la propriété de stichting Limburgs Landschap. Ici, il est possible de voir paître des chèvres néerlandaises. Si, vous marchez environ 400 mètres le long de la carrière, vous arrivez à un point de vue). 
Vous descendez le sentier avec, à votre droite, un fossé/clôture. (Vous continuez de suivre la clôture jusqu'à la barrière rouge) Un peu plus loin, vous passez un peu à travers le fossé et vous montez sur un arbre tombé ou vous le contournez à gauche. Immédiatement après, devant une barrière rouge fermée, vous montez à gauche le raide sentier. Au-dessus, vous descendez à droite (bleu) le large sentier. Lorsque le sentier tourne vers la gauche, vous négligez un sentier latéral à droite.  **** En bas, au carrefour à 3 directions, au petit poteau MTB (plaque jaune avec un triangle rouge) vous prenez fortement à droite le petit sentier. Vous négligez des sentiers latéraux et vous continuez de suivre tout droit l'étroit sentier, parallèle au chemin asphalté situé en bas à gauche. A la fin, vous prenez à droite sur la grille à gibier et vous suivez le chemin asphalté. Aux carrières situées à droite (grottes creusées par l'homme), via l'entrée du camping “t Geuldal”, vous arrivez à la Brasserie Bie de groeve, le sponsor de cette promenade où, à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez manger ou boire quelque chose.  

5. Avec le dos tourné à la brasserie et à l'entrée du camping, vous prenez à gauche le chemin asphalté. Après 150 mètres, vous dépassez, à droite, l'ancien four à chaux de la carrière Curfs (1930-2009).
(Selon les experts, ce four à chaux est unique en Europe. Le four à chaux est construit dans un mur de marne et non comme d'autres fours qui possèdent une structure autonome. En outre, pas une, comme d'habitude, mais 2 cheminées ont été construites sur chaque four, soit un total de huit).    
**** Au croisement, vous prenez à gauche et via le petit pont, vous traversez la Gueule et vous suivez tout droit le chemin asphalté. Au carrefour à 4 directions, près d'une croix commémorative située sur un gros rocher, vous prenez à gauche (rouge/bleu) le chemin de campagne/en graviers. 

(Le 8 juillet 1941, (à 1.17h heure néerlandaise) l’avion 61 d’un escadron de la Royale Air Force a été abattu ici par un chasseur de nuit allemand. Le bombardier était parti d’Hemswell (près de Sheffield) vers 23.00 h et était en route pour Mönchengladbach. Les trois membres de l’équipage (cités sur la plaque) sont enterrés dans le cimetière militaire Jonkerbos à Nimègue. Le pilote J.G.N. Braithwaite a survécu à l’accident et a été capturé par les allemands). 

A une croix dans un arbre, le chemin de campagne devient un étroit sentier. (Ici, vous marchez sur un terrain privé le long d'une étable triangulaire avec des panneaux solaires sur le toit. Les promeneurs peuvent emprunter le terrain privé). A une grande barrière en fer, le sentier s'incurve vers la droite et devient un large sentier forestier/en graviers. Juste après, au carrefour à 3 directions, vous prenez à gauche (bleu/rouge). Vous suivez le sentier légèrement descendant (bleu/rouge) qui, un peu plus loin, le long de la Gueule, la rivière au débit le plus rapide des Pays-Bas, passe sous le pont de l'autoroute et ensuite, devient un sentier légèrement montant qui s'incurve vers la gauche avec une haie d'aubépines à gauche. Au-dessus, à la route prioritaire, vous prenez à gauche (bleu/rouge) la piste cyclable. Immédiatement après le passage à niveau, vous prenez à gauche (bleu/rouge) le sentier piétonnier, parallèle à la voie ferrée Maastricht-Heerlen. (Devant vous, vous voyez le clocher de la belle basilique du Saint Sacrement de Meerssen). Après 800 mètres, à la fin du sentier, à l'hôtel à insectes, vous montez le petit escalier et vous traversez, avec à gauche le passage à niveau, tout droit la route transversale. Vous descendez le petit escalier et ensuite, vous suivez tout droit le chemin asphalté (vert/rouge) avec, à gauche, encore un peu la voie ferrée. Après la maison n°49 vous prenez à gauche (rouge) le sentier piétonnier/pavé avec, à droite au-dessus, la basilique de Meerssen. 

(Si vous désirez prendre une pause, alors, vous allez tout droit sur le chemin asphalté. Après 150 mètres, après la petite église Léopold, (1836/regardez le panneau d'informations) vous prenez à gauche (Markt) et immédiatement à gauche, vous arrivez à la Brasserie Sillydays avec de délicieux sandwiches. Si ici, vous allez un peu tout droit, vous pouvez aussi visiter la belle basilique. Si vous descendez à droite de la basilique, alors, vous revenez sur l'itinéraire à la Vredeskapel).  

Au carrefour à 4 directions, à la chapelle Vredeskapel (Reine de la Paix/Koningin des Vredes) vous descendez à gauche (rouge). 
(Cette chapelle a été construite en 1941. Lors de la mobilisation pour la seconde guerre mondiale, il avait été promis la construction d'une chapelle en l'honneur de Marie si aucune victime ne devait tomber)
Un peu plus loin, vous négligez, à droite, l'entrée du Proosdijpark. 

6. Juste devant le pont en pierre, vous prenez à gauche le sentier piétonnier et ensuite, immédiatement, vous montez fortement à droite l'escalier en pierre et vous traversez le pont. A la jonction en T, vous prenez à gauche le sentier en graviers avec l'étang à droite. Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit. (Vous marchez ici à travers le Proosdijpark où il y a plusieurs vieux arbres).   Le sentier effectue un tournant à angle droit à gauche en descente. A la jonction en T, avec un sapin au milieu, vous prenez à droite, avec, un peu plus loin à droite, de nouveau l'étang. Au carrefour à 3 directions, près d'un banc, vous montez fortement à gauche. Au-dessus, à l'ancienne petite maison de thé blanche (lieu de mariage) Gloriëtte (1895) vous descendez tout droit le sentier en graviers. En bas, près d'un banc, vous prenez à droite et via une barrière, vous quittez le parc. (Juste avant la sortie, il y a, à gauche, un arbre particulier).  Vous prenez à gauche, vous traversez la voie ferrée et vous suivez tout droit la Stationsstraat.  Après 200 mètres, vous prenez à gauche (Molenveldweg) pour revenir au parking. 

Les personnes qui ont démarré au camping/brasserie, continue maintenant aux **** dans le point 1.  

Auteur: Jos Wlazlo
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