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1292  EYS – SIMPELVELD 11,5 km
www.wandelgidszuidlimburg.com
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Pendant cette promenade vallonnée et panoramique, vous montez sur des sentiers le long du Froweinbos et vous marchez sur le plateau d'Ubachsberg où vous avez de belles vues. Via des chemins de campagne/sentiers herbeux, vous descendez vers la ferme Hoeve Vogelzang et ensuite, vous marchez via une prairie vers le hameau de Bulkemsbroek. Via d'agréables sentiers, vous arrivez à Simpelveld chez le sponsor la Brasserie Het Biechthuis, un très bel endroit pour une pause avec sa terrasse. Le chemin du retour longe l'ancienne gare de Simpelveld qui est le cœur de la Zuid-Limburgse Stoomtrein Maatschappij (train à vapeur). Ensuite, via des chemins de campagne et des sentiers herbeux, vous montez vers le plateau de Baneheide, où, vous avez tout autour, de très belles vues. Ensuite, vous descendez vers Eys. C'est une promenade facile, à la fin, il y a quand même une raide montée d'un étroit chemin asphalté. Vous pouvez aussi partir de Simpelveld (point 5).

Distance GPS: 11500 m, temps de parcours: 2h35 et dénivelé: 79 m.

Point de départ: parking à côté de l'église, Mesweg 6, Eys.  Vous pouvez aussi stationner sur le grand parking à la Nachtegaalstraat  21, Eys. A partir du parking, vous marchez vers la route transversale et vous prenez à droite. Vous continuez aux *** dans le point 1. 


Adresse de départ: Brasserie Het Biechthuis, Irmstraat 1, Simpelveld. Tel:045-8509634.  Ouvert tous les jours de 10.00 à 19.00 h, fermé le mardi. Stationnez dans la rue ou à la gare. La promenade commence alors au point 5.
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1292  EYS – SIMPELVELD 11,5 km 
1. Avec le dos tourné au parking et à l'église, vous prenez à gauche. Vous négligez des chemins latéraux. *** Après la maison n°39, vous montez à gauche l'étroit chemin asphalté. Au-dessus, à l'habitation (39 A) via le passage en fer, vous prenez à droite le sentier avec les jardins à droite. Le sentier devient un chemin asphalté descendant. Immédiatement après, au carrefour décalé à 4 directions dans Overeys, à la grande croix (regardez le panneau d'informations) vous allez tout droit (rouge) sur le sentier. Vous négligez des sentiers latéraux à gauche. 
(Un peu plus loin, au banc et au panneau d'informations, vous avez une belle vue sur le Landgoed (château/ferme) Goedenraad). 

Au carrefour à 3 directions dans le bois, vous montez tout droit le sentier forestier qui, immédiatement s'incurve vers la gauche. (Vous quittez ici le balisage rouge). A la barrière, vous négligez un sentier latéral à droite et vous montez le sentier forestier avec la lisière à droite. Presqu'au-dessus, 10 mètres avant que le sentier s'incurve à droite dans le bois, vous prenez à gauche la large bande herbeuse avec des buissons à gauche et un champ à droite. (A gauche, vous avez ici, une magnifique vue, notamment en bas sur l'église Sainte Agathe d'Eys). Au chemin asphalté, vous montez à droite. 

2. Le chemin asphalté devient un peu plus loin un chemin de campagne creux descendant. Au carrefour à 3 directions, à la barrière en fer, vous descendez à droite le chemin de campagne avec, à votre gauche, un long bassin d'orage. A la haie, le chemin de campagne s'incurve vers la gauche et immédiatement vers la droite et devient ensuite un sentier herbeux descendant. En bas, au carrefour à 3 directions, devant la raide prairie, vous prenez à droite l'étroit sentier qui, un peu plus loin, devient un sentier herbeux plus large. Après environ 500 mètres, à la barrière en fer, vous passez dans le tourniquet et vous suivez tout droit le large sentier légèrement descendant. En bas, à la grande ferme Vogelzang construite en blocs de Kunrade (1870) qui appartenait au château Goedenraad, à la barrière en fer, vous passez dans le tourniquet en ensuite, à la barrière en fer suivante, vous prenez immédiatement à gauche (rouge) à travers le tourniquet suivant. (A gauche, dans la lisière, il y a ici une croix et une petite maison blanche (n°69)). Ensuite, vous traversez tout droit (un peu vers la gauche) la prairie en direction d'un tourniquet. Vous passez dans le tourniquet et vous marchez tout droit (rouge) à travers la prairie suivante avec la clôture à droite.
(Sur la droite, vous voyez l'ancien moulin à eau Bulkemsmolen (1753-1978), construit en moellons au bord de l'Eyserbeek). 
Via 2 tourniquets (après le premier tourniquet, vous marchez à droite le long de la haute haie de hêtres) vous arrivez dans le hameau de Bulkensbroek où vous marchez tout droit sur le chemin asphalté.
(À la maison n°22 «In den Brooch», vous pouvez voir 4 pierres tombales dans le coin supérieur gauche du jardin qui proviennent du cimetière de Nieuwenhagen. Les pierres tombales sont notamment celles du grand-père et de la grand-mère des habitants actuels (11-2019). Lorsque la porte du garage et ouverte, vous voyez un ancien four à chaux).
3. Au carrefour à 3 directions, au banc, vous allez tout droit (vert) sur le chemin asphalté, qui un peu plus loin devient un sentier herbeux, que vous suivez tout droit avec l'Eyserbeekje à votre droite, un affluent de la Gueule. Après la barrière basculante en fer, au carrefour à 3 directions, au pont, vous allez tout droit (vert) sur le sentier herbeux avec à gauche la station d'épuration Simpelveld. A la jonction en T, vous descendez à droite le chemin asphalté. Au carrefour à 3 directions, à la ferme (n°7) et à une croix en pierre, vous descendez à droite (noir/vert/Oude Molenstraat). 

(En face de cette ferme se trouve l'ancien moulin à farine appelé Oude Molen (1774) ou Molen van Houben, qui était alimenté par l'Eyserbeek. 

Vous traversez l'Eyserbeek et ensuite, immédiatement à la crête de porcelet (bloc en béton jaune), vous prenez à gauche le sentier en asphalte-piétonnier avec l'Eyserbeek à gauche. Vous négligez un sentier latéral à droite. Au large carrefour à 3 directions dans Simpelveld vous prenez à droite (Brandstraat). Juste après, à la chapelle Saint Joseph, (1994), vous traversez la route et vous prenez à droite le sentier asphalté parallèle à la Brandstraat et à l'Eyserbeek. 

4. A l'école “de Klimpaal” vous traversez le chemin asphalté et vous allez tout droit sur le sentier asphalté parallèle à la route asphaltée et à l'Eyserbeek situé à gauche et vous continuez de suivre tout droit le sentier. A 2 bancs et au parking, le sentier s'incurve vers la gauche. A la fin, au centre culturel De Klimboom vous prenez à gauche le chemin asphalté et vous traversez de nouveau l'Eyserbeek. Immédiatement après, au passage pour piétons, vous prenez à droite le sentier pavé avec l'Eyserbeek à droite. Au chemin asphalté, vous prenez à droite. Après 150 mètres, au carrefour décalé à 4 directions, vous arrivez à l'agréable brasserie Het Biechthuis située au coin à droite, le sponsor de cette promenade où à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez manger ou boire quelque chose. L'aimable tenancière Bianca appréciera votre avis sur la promenade. 

5. Avec le dos tourné à l'entrée de la brasserie, vous montez à droite (Irmstraat). 
(Avant d'aller plus loin, vous pouvez jeter un coup d'œil dans l'église Saint Rémi, construite en pierre de Kunrade, qui a été construite en 1921 et la tour seulement en 1935. Via la porte en verre, vous pouvez voir l'intérieur de l'église). 

Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite (Irmstraat) en direction d'Eys. Au croisement, vous allez tout droit (Irmstraat). En face de la maison n°55, vous montez à gauche le sentier piétonnier revêtu. Au-dessus, à la jonction en T devant l'ancienne gare ferroviaire Simpelveld vous prenez à droite.
(La gare est maintenant le cœur de la Zuid-Limburgse Stoomtrein Maatschappij (Société du train à vapeur du Sud-Limbourg). Vous pouvez faire un petit voyage en train à vapeur vers Wijlre et effectuer le retour à pied, c'est la promenade n°185). 

Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit (vert) le long de la voie ferrée. Juste après, à la cabine de signalisation, vous prenez à gauche le passage à niveau. 
(Dans cette cabine de signalisation, vous trouvez encore tous les contrôles des aiguillages et des signaux au moyen de tire-fils).  
A la jonction en T, près de deux bancs, vous descendez à droite (jaune) le chemin de campagne en cul de sac, qui devient un sentier herbeux descendant. (Vous marchez maintenant parallèlement à la ligne touristique des millions). Après presque 700 mètres, à la fin du sentier herbeux, vous descendez le sentier escalier. En bas, au pont du chemin de fer, vous montez à gauche (jaune/vert/rouge) le chemin de campagne. Immédiatement, vous négligez, à la sortie du bassin d'orage, un sentier herbeux montant à droite.  

6. Attention! Après presque 400 mètres, à la fin de l'étroite prairie, vous montez à droite le large sentier herbeux avec à droite une autre prairie étroite.  (Vous quittez ici les balisages). Après la clôture le large sentier herbeux devient un étroit sentier herbeux montant situé entre les champs. Après 500 mètres, au-dessus, près d'une croix et d'un banc, vous traversez l'étroit chemin asphalté et vous marchez tout droit sur le sentier herbeux avec une belle vue autour de vous. Après encore 500 mètres, au-dessus, au carrefour décalé à 4 directions, au poteau indicateur, vous allez tout droit/droite (bleu/noir) sur l'étroit chemin asphalté en direction de Nijswiller. (A gauche, dans le lointain, vous voyez l'église Saint Martin de Vijlen). Après 400 mètres, devant le petit bois, vous prenez à gauche (bleu/noir) sur le chemin de campagne, qui un peu plus loin devient un chemin de campagne creux descendant. Au poteau indicateur et à la croix en pierre, vous traversez l'étroit chemin asphalté creux et vous montez tout droit (noir) le chemin de campagne en direction de Wahlwiller. 
(Peu après, vous dépassez une table d'orientation et un banc, un bel endroit pour une pause. Ici, par temps claire, vous avez une magnifique vue notamment à gauche sur la tour de 133 mètres dans les bois d'Aix-la-Chapelle et les deux tours d'observation aux Trois Frontières. En oblique à gauche, vous voyez l'église Saint Martin (1860-1862) de Vijlen. En bas, vous voyez le village viticole Wahlwiller). 

Vous suivez ce sentier tout droit avec une belle vue.  (Vous dépassez encore un banc, également un bel endroit pour une pause et une belle vue).
7. A la jonction en T, au banc et à une croix, vous montez à droite (noir/jaune) l'étroit chemin asphalté. 
(Vous montez maintenant le Kruisberg (max.12.7%) connu par la course cycliste l'Amstel Gold Race). 
Après presque 500 mètres, au-dessus, au carrefour à 5 directions, près d'un banc, une croix et une pierre souvenir à Arnold Rouillon, vous prenez le deuxième chemin à gauche (rouge) en direction d'Eys avec devant vous dans le lointain la tour TV de 94 mètres d'Eys.   

(Le texte sur la pierre: L'éternité. Arnold Rouillon Plotzlich est décédé ici le 30 novembre 1860. Comme un voleur dans la nuit. Alors le jour du Seigneur viendra. Priez pour son âme. Ave Maria).

Un peu plus loin, l'étroit chemin asphalté devient un chemin asphalté creux descendant. Via le pont du chemin de fer avec une section pour les vaches, vous traversez la petite ligne des millions. (Ici, il y a un banc d'où vous avez une magnifique vue. Il est possible de voir passer un train à vapeur). Presqu'en bas, vous négligez, au miroir de circulation, un chemin latéral à droite. En bas, au croisement, près d'une croix dans un arbre, vous prenez à gauche (rouge/noir/Wezelderweg). A une croix murale (presbytère) le chemin s'incurve vers la droite. Au croisement, près d'une croix, de l'auberge Bie de Tantes et de l'église Saint Agathe (1734), vous prenez à droite pour revenir au parking. 
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