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Pendant cette promenade transfrontalière vallonnée et panoramique vous vous promenez sur d'étroits chemins asphaltés calmes, à travers les prairies et vous descendez des chemins de campagne vers la périphérie de Noorbeek et ensuite, vous plongez à travers les prairies vers la vallée du Noor. A la fin du point 2, vous pouvez aller vers l'église Ste Brigide. Vous dépassez la source Ste Brigide et ensuite, vous montez à travers la vallée du Noor vers le Snauwenberg. Vous descendez à travers les bois, vous entrez dans la région des Fourons et vous dépassez le magnifique Landgoed Altembrouck. Vous entrez dans Noorbeek proclamé en 2019 comme le plus beau village du Limbourg où vous pouvez faire une pause au café-brasserie D’r Pley et ensuite via des chemins de campagne, vous remontez vers Ulvend. Naturellement, vous pouvez partir de Noorbeek. L'itinéraire vous offre de belles vues et en été, il y a beaucoup de vaches dans les prairies. Malgré le dénivelé, c'est une promenade facile.  

Distance GPS : 11300 m, temps de parcours :  2h35 et dénivelé : 107 m.

Adresse de départ :  Landgoed Hof van Ulvend, Ulvend 1, Ulvend – Noorbeek. (Stationnement le long de la route).

1293 ULVEND 11,3 km 
1. Avec le dos tourné à l'entrée, vous prenez à gauche. (Vous dépassez immédiatement à gauche, l'entrée de l'ancienne ferme en carré Hof van Ulvend datée de 1771 regardez la clé de voute au-dessus de l'entrée/portail). Immédiatement après, au carrefour décalé à 4 directions, à la petite chapelle mariale (1960), au point-nœud (wkp) 68, à la borne frontière n°21 et à une croix murale, vous prenez à gauche (69/rouge/noir) l'étroit chemin asphalté. 
(Une partie de ce hameau se situe en Belgique et une partie aux Pays-Bas. Ici, à gauche c'est les Pays-Bas et à droite c'est la Belgique). 
Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit (noir/69/Schilberg). Après 300 mètres, en face d'un bassin d'orage, vous négligez un chemin de campagne à droite. 30 mètres plus loin, après le panneau Schilberg, via une barrière basculante, vous entrez à gauche (noir) dans la prairie.  Vous marchez tout droit (légèrement à droite) à travers la longue prairie. Après deux abreuvoirs pour le bétail, à la fin de la prairie dans le coin droit, vous prenez à droite (noir) à travers la barrière basculante et vous marchez tout droit avec une haie d'aubépines à gauche. Au coin de la clôture, vous prenez à gauche (noir) à travers la barrière basculante et vous descendez tout droit la prairie suivante avec la clôture à droite et plus tard une haie. En bas, dans le coin droit, vous passez dans la barrière basculante et ensuite, vous montez à gauche l'étroit chemin asphalté. (Vous quittez ici le balisage noir). Au-dessus, vous négligez un sentier herbeux à droite. (Ici, vous avez une belle vue tout autour).   

2. En bas, après la ferme, au croisement, près d'une croix, vous descendez tout droit (jaune/jaune-rouge (Krijtlandpad)) l'étroit chemin asphalté creux, qui, en bas, au bassin d'orage, devient un chemin de campagne montant. Après 800 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'une petite croix dans un arbre, vous descendez à droite (gris) le chemin de campagne avec, à gauche, le complexe sportif du football club Slenaken Noorbeek Combinatie ‘14. 
(Presqu'en bas, dans le chemin creux, vous dépassez à gauche la croix commémorative en mémoire de Georges Romedenne. Ce belge de 49 ans, agriculteur/facteur d'Olne a vu le dimanche 3 septembre 1944 les troupes allemandes s'enfuir à Fléron, il frappa des mains et cria “Vive la Belgique”. Il a été capturé et emmené à Noorbeek où il a été fusillé vers 19 heures. Les habitants de Noorbeek voulaient l'aider à fuir mais il n'a fait aucune tentative car il savait que les habitants de Noorbeek seraient fusillés. Il repose au cimetière de Saint Hadelin). 

En bas, à la route prioritaire, vous descendez à droite (brun) le sentier le long de la route transversale. Après 150 mètres, vous dépassez une clôture avec deux piliers en pierre (n°38). Attention! 25 mètres plus loin, vous traversez prudemment la route transversale et vous entrez tout droit (jaune/gris) dans la prairie que vous traversez tout droit. Via un tourniquet, au petit panneau "Noordal", vous entrez dans la prairie suivante et ici, vous prenez immédiatement à gauche (noir) à travers le verger de hautes tiges. (Ici, vous quittez le balisage jaune). Maintenant, vous continuez tout droit à travers les prairies étroites avec, en oblique à gauche, devant vous, le clocher de l'église Saint Brigide de Noorbeek. Après 600 mètres, à la fin, vous passez dans le tourniquet situé dans la haie et vous prenez le sentier à droite (vert/brun). (Ici, il y a un banc à gauche).
(Si vous désirez faire une pause, après 4 km, ici, vous pouvez marcher vers l'Herberg Sint Brigida (400 m). Alors, ici, vous prenez à gauche. Au carrefour à 3 directions, près d'une croix, vous montez tout droit la petite ruelle. Au-dessus, au chemin asphalté dans Noorbeek, vous prenez à gauche et après 100 mètres, vous arrivez à droite à l'auberge).  

3. Juste après, au carrefour à 3 directions, vous montez à gauche l'étroit sentier le long de la lisière et de la prairie. Au chemin asphalté, près d'un banc et d'une croix dans un arbre, vous descendez à gauche (bleu/jaune).  
(Ici, au banc, vous avez une belle vue sur l'église de Noorbeek. Un peu plus loin, vous dépassez à droite (n° 7) une belle maison à colombages). 

En bas, juste avant la jonction en T et avant une belle croix blanche dans le hameau de Wesch (Noorbeek) vous descendez à droite le sentier pavé le long de la maison n°5. Vous arrivez à la source Sint Brigidabron (regardez le panneau d'informations) et quelques bancs. L'eau claire de la source était le lieu de consommation pour les humains et les animaux. La lessive était aussi réalisée ici (lessive : was, d'où le nom de Wesch).

(L'eau de source a également été bénie par le prêtre dans les années précédentes et donnée aux animaux de la ferme afin de les protéger de la maladie ou de les guérir. Ici, aussi, la petite rivière Le Noor prend sa source et se jette dans la Voer à Fouron-le-Comte (Vitchen). C'est la seule petite rivière qui coule du nord au sud des Pays-Bas vers la Belgique).
A la belle statue de saint Brigide, au pont, vous traversez la route transversale et vous montez à droite.
(Ici, à gauche de la route principale, il y a, sur la pelouse, le pas de tir de la milice Sainte Brigide (1622, refondée en 1953) de Noorbeek). 
Vous dépassez la belle petite maison à colombages “Trienche” (19ème siècle/n°4). Immédiatement après la maison n°2, lorsqu'il y a une croix dans le jardin, vous prenez à gauche (37) le chemin de campagne. Vous négligez un sentier herbeux montant à droite et vous suivez tout droit (37) le chemin de campagne, qui, plus tard, devient un sentier situé entre deux haies. Via le tourniquet, vous entrez dans une prairie. Ici, vous montez en oblique à droite (37) à travers la prairie. Au-dessus, à la fin d'une haie d'aubépines/buisson, vous montez fortement à droite (37) et après 50 mètres, vous passez dans le large passage. Après le large passage, vous prenez à gauche (37) et ensuite, vous montez immédiatement à droite (37) en direction d'un tourniquet. Via le tourniquet, vous montez tout droit le sentier situé entre deux haies. (Regardez encore un peu autour de vous et profitez de la belle vue). 

4. Au-dessus, à l'étroit chemin asphalté, vous prenez à gauche (37). Au croisement, près d'une croix et au point-nœud 37, vous allez tout droit (36/rouge/vert) sur l'étroit chemin asphalté. (Vous marchez ici sur le Snauwenberg, précisément sur la frontière, avec la Belgique à gauche et les Pays-Bas à droite). Un peu plus loin, vous dépassez une borne frontière de la commune Eijsden - Margraten et la borne frontière n°23. 
(Ici, vous avez, à droite, une belle vue sur l'église Saint Lambert (1882) et le château (début du 14ème siècle) dans Mheer).
Après 100 mètres, vous négligez le sentier herbeux situé à droite entre les champs et vous allez tout droit (vert). Au point nœud 36 et au petit panneau de Natuurpunt, vous descendez à gauche (39) l'étroit sentier le long et à travers la lisière. Au carrefour à 3 directions, au petit panneau suivant de Natuurpunt vous descendez à gauche  

(Si, ici, vous prenez à droite, alors, vous aurez, à la prairie, une belle vue sur la vallée du Noor et le Pays de Herve). 
En bas, après la barrière basculante, au point nœud 39, vous descendez à droite (41) le large chemin revêtu. Après 200 mètres, au carrefour à 3 directions, vous prenez fortement à gauche le chemin en graviers en direction de Landgoed Altembrouck.  
(Ici, à droite sur le Landgoed Altembrouck, vous voyez la résidence blanche de vacances “de Molenhoeve”. Ce bâtiment historique fut construit vers 1800 et était une ferme et un moulin à eau. Les activités du moulin ont pris fin autour de 1910).
Immédiatement, vous dépassez à gauche l'ancienne maison du cocher du château, plus tard, maison du garde-chasse, qui date de la fin du 19ème et début du 20ème siècle. Un peu plus loin, vous marchez parallèlement au ruisseau de Noor situé à droite.  (Ici, à droite, vous avez une belle vue sur le château et le grand étang). Le chemin en graviers s'incurve vers la droite et vous dépassez le château Landgoed Altembrouck.
(Si vous entrez par la première porte à droite, vous entrez dans la belle cour du château, aujourd'hui hôtel / restaurant, dont les parties les plus anciennes datent de 1314. Altembrouck était déjà un domaine de campagne et de plaisir particulièrement beau au 17ème siècle, où les comtes de Dalhem et Hoensbroek sont venus trouver leur divertissement en été).
5. Devant la large barrière en fer, au deux piliers/barrière, vous montez à gauche (bleu) l'étroit chemin de campagne. Au-dessus, à la jonction en T, vous prenez à gauche (vert/bleu) le chemin de campagne.  
(Ici, dans les prairies, il est possible de voir paître des bœufs noirs Wagyu (vaches japonaises. Ils fournissent la viande très chère, le caviar de la viande, dont les Japonais sont particulièrement friands).
Lorsque le chemin de campagne devient un étroit chemin asphalté, vous entrez aux Pays-Bas. Après 400 mètres, au-dessus, près d'un banc et d'une croix dans un arbre, vous négligez un chemin de campagne à droite et vous descendez tout droit (53/bleu/vert/rouge) le chemin asphalté en direction de l'église. Après encore 400 mètres, au carrefour à 4 directions, près d'une croix, dans Noorbeek, vous montez à droite (52/Boyeweg). 

(Si vous désirez faire une pause après 9 km, alors, vous allez tout droit le long de la belle église Ste Brigide qui est visitable, et vous arrivez immédiatement au café-brasserie D’r Pley où vous pouvez faire une pause dans l'intérieur cosy ou sur la terrasse). 

Chemin faisant, vous dépassez à droite, en face de la maison n°1, un ancien four, souvenir de la boulangerie Nora. En 1906, en face, le couple Jos Raeven-Gubbels, a ouvert une petite boulangerie, vendant des tartes et du pain artisanaux. La vente de spéculoos et de sablés a commencé immédiatement. Au fil des ans, la boulangerie est devenue une importante fabrique de biscuits. Actuellement, environ 50 types de biscuits différents sont fabriqués en 3 équipes dans un grand site de production à la périphérie de Maastricht).
Au carrefour à 3 directions, près d'une croix, vous montez tout droit (52) le chemin de campagne revêtu. Vous négligez un tourniquet à gauche et vous suivez pendant un certain temps le chemin revêtu montant qui un peu plus loin devient un chemin creux montant.
(Presqu'au-dessus, vous dépassez à gauche, derrière la haie, le vignoble Op gen Heugde. Le vin de ce vignoble est vendu au magasin de frais Nuijts et au magasin de cadeaux Tieske dans Noorbeek).

Au-dessus, à la jonction en T, près d'un banc, un panneau d'informations et d'une croix, vous prenez à droite (jaune/noir/52) le chemin de campagne légèrement montant. Au carrefour à 3 directions, près d'une croix et au pont nœud 52, vous montez à gauche (jaune) le chemin de campagne. (Un peu plus loin, vous avez, au-dessus, à un banc, de nouveau une belle vue). 

6. Après presque 400 mètres, devant les premières habitations du hameau de Vroelen, près d'une croix type cerf-volant, vous montez à droite (jaune) le sentier creux. 
(Dans ce chemin creux se trouve un terrier de blaireau, où le blaireau a jeté beaucoup de terre en creusant une sortie sur le chemin (2019)). 
Au-dessus, vous passez dans le tourniquet et vous suivez tout droit le sentier herbeux à travers la prairie avec la haie à gauche. (Si ce n'est pas possible, vous allez tout droit dans la prairie avec la haie à droite). Après le tourniquet, vous prenez à droite l'étroit chemin asphalté légèrement montant. A la jonction en Y inversé, au point nœud cycliste 430, vous montez à gauche avec à gauche une rangée de frênes et à droite, de nouveau une belle vue et vous entrez dans Ulvend. Après 200 mètres, vous revenez à la maison n°1 à la ferme de vacances, le sponsor de cette promenade. 
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