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Pendant cette promenade vallonnée, avec, à mi-chemin, un agréable café-brasserie, vous vous promenez sur des petits sentiers vers le Gerendal et vous marchez le long des lisières vers Schin op Geul. Via un sentier en graviers, vous marchez vers la Gueule et ensuite, vous arrivez au café ’t Graefke pour une pause.  (Fermé le mardi et le mercredi).  Vous vous promenez sur des sentiers herbeux le long de la Gueule et une partie à travers le village, ensuite, vous marchez vers le hameau d'Engwegen. Vous suivez un beau sentier et ensuite vous effectuez une dure mais régulière montée vers la ferme Berghof située au-dessus.  Vous marchez sur le plateau et au-dessus, vous arrivez sur le Sousberg où un beau panorama vous attend. Vous pouvez aussi partir du café ’t Graefke ou de la Mauritiussingel 31, Schin op Geul
Distance Gps: 10600 m, dénivelé: 96 m et temps de parcours: 2h30.

Adresse de départ: Wandelparkeerplaats Sousberg, navigation GPS: Grachtstraat 86, Schin op Geul.  A la maison n°86, vous montez à gauche (bleu) le chemin pavé et après 50 mètres, le parking est à gauche. Garez-vous contre le trottoir. Après presque 5 km, vous arrivez chez le sponsor.  


Adresse de départ: Café Trattoria ’t Graefke, Graafstraat 18, Schin op Geul.  Tel: 043-4592813.  Ouvert tous les jours à partir de 11h, fermé le mardi et le mercredi. Il y a un petit parking. Vous partez au point 3.

Vous pouvez aussi partir de la Mauritiussingel 31, Schin op Geul (stationnement facile) et ensuite, après 9 km, vous pouvez faire une pause chez le sponsor. Avec le dos tourné à la maison n°29, vous prenez à gauche. Vous continuez aux **** à la fin du point 3.  
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1296 SCHIN OP GEUL 10,6 km
1. A partir du parking, vous descendez le chemin pavé. En bas, à la jonction en Y inversé, vous prenez fortement à gauche le chemin asphalté, qui, immédiatement après l'hôtel Bemelmans, au panneau d'interdiction, devient un chemin de campagne. Juste après, à la jonction en Y, vous prenez à droite le sentier herbeux. Vous négligez un petit sentier herbeux montant à gauche. Immédiatement après, en bas, au carrefour à 3 directions, à l'entrée du bassin d'orage, vous prenez à droite le sentier herbeux qui devient un sentier creux descendant.  A la jonction en T, vous montez à gauche le chemin forestier. Après 400 mètres, au carrefour à 3 directions, vous montez à droite (flèche noire sur un petit panneau jaune) le sentier herbeux creux. Après 600 mètres, au-dessus, vous prenez fortement à droite l'étroit chemin asphalté. Après presque 150 mètres, près d'un banc, vous descendez à gauche (rouge) le sentier forestier.  (Ici, au banc, vous avez une belle vue sur le paysage 5 étoiles du Sud-Limbourg). 
2. Presqu'en bas, vous négligez un sentier de raccourci à droite. Immédiatement après, en bas, à la jonction en Y inversé, vous prenez fortement à droite (blanc/rouge), via le tourniquet, le sentier avec la lisière de la colline boisée à droite et les prairies à gauche. 
(Ici, vous vous trouvez au cœur du Gerendal dont les 240 hectares sont la propriété de l'administration des bois et forêts. Le Gerendal est l'endroit des Pays-Bas qui compte le plus de sortes de plantes et d'espèces animales. Les moutons que vous pouvez voir paître sont des moutons des terrains de marne, une ancienne race de moutons. Après 400 mètres, vous dépassez un banc où vous pouvez (la plupart du temps) entendre le silence). 
Après 1,2 km, presqu'à la fin du sentier (50 m avant l'étroit chemin asphalté), au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite (rouge) l'étroit sentier qui, après 100 mètres, s'incurve vers la gauche. Après 400 mètres, presqu'à la fin du sentier, vous dépassez, au-dessus à droite, le haut pas de tir avec le réceptacle à balles de la milice Mauritius Strucht (<1716)). A l'étroit chemin asphalté, vous descendez à gauche.  Immédiatement après, en bas, dans le hameau de Strucht, vous traversez la route prioritaire et vous descendez à gauche. Après presque 200 mètres, après la maison n°92 et à la croix blanche, vous prenez à droite (Veeweg) l'étroit chemin asphalté en cul de sac, qui, juste après, devient un chemin de campagne/chemin en graviers. A la jonction en Y, près d'un banc, vous prenez à gauche (route cycliste 59) le chemin en graviers via la barrière basculante à la grille à gibiers. Après 400 mètres, via le pont en arc, vous traversez la Gueule. Après le pont, vous montez à droite (59/jaune) le large sentier. Au-dessus, dans Schin op Geul vous descendez à droite (59/jaune) le chemin asphalté. Après 50 mètres, vous arrivez au café Trattoria ’t Graefke, le sponsor de cette promenade, où vous pouvez manger ou boire quelque chose.  L'aimable tenancier Joep appréciera votre avis sur la promenade. Testez les excellents sandwiches notamment le sandwich carpaccio et le sandwich Vitello Tonnato à la souris de veau. Une planche pour 2 personnes avec divers petits plats n'est pas interdite. Ils ont aussi différentes bières spéciales au fût. 
3. Avec le dos tourné à l'entrée vous prenez à gauche sur le chemin asphalté. (Ici, dans le lointain, vous pouvez voir le château Genhoes). Au carrefour à 3 directions, immédiatement après l'ancienne petite ferme, avec beaucoup de vieux outils agricoles tout autour et près d'une croix, vous montez tout droit (Graafstraat). A l'église classée Saint Mauritius (regardez le panneau d'informations), vous négligez le chemin en cul de sac montant à gauche (Kerkwegje). Immédiatement après, au carrefour à 4 directions, vous descendez à droite (Tolhuisstraat) le chemin qui est bordé de platanes. 

(Ici, il y a une statue en bronze d'un Orphée jouant de la harpe. Cette statue est un cadeau de la police de Ljubljana à la chorale Inter Nos de Schin op Geul. Un monument identique se trouve à Ljubljana). 

Un peu plus loin, vous traversez le pont sur la Gueule avec des illustrations ondulées comme main courante. Immédiatement après le pont, vous prenez à droite (Mauritiussingel). Après 40 mètres, en face de la maison n°3, vous prenez à droite le sentier carrelé et immédiatement après, à la cabine électrique, vous passez dans le passage étroit. Maintenant, vous suivez le sentier avec les méandres de la Gueule à votre droite, la petite rivière au débit le plus rapide des Pays-Bas. Le sentier s'incurve vers la gauche avec, à votre gauche, le complexe sportif du S.V. Geuldal (Strucht/Wijlre). Via un passage étroit, vous quittez la prairie et vous prenez à gauche le chemin de campagne avec le complexe sportif à gauche. Attention! En face du terrain de basket clôturé situé à gauche, et lorsqu'une pelouse commence à droite, vous prenez à droite sur la pelouse. Au coin des maisons, au poteau d'éclairage avec un bac à fleurs, vous allez tout droit sur l'étroit chemin asphalté le long de la maison n°26. Au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit (Mauritiussingel) avec, à droite, un bel étang avec des bancs. **** Vous négligez des chemins latéraux et vous continuez de suivre tout droit le chemin asphalté (Mauritiussingel), qui s'incurve vers la gauche. 

4. A la jonction en T, vous prenez à droite. 
(Immédiatement à gauche, vous dépassez l'originale "chapelle" de l'Ange gardien (1950). La famille Bemelmans, qui habitait ici, a construit cette chapelle en tant que reposoir pour la procession annuelle. De cette manière, il n'était plus nécessaire de construire un reposoir chaque année). 

Au chemin transversal, près des bancs et la statue du frère Venantius, le frère chanteur de Wim Sonneveld, vous traversez la route transversale et à la croix murale, vous prenez à gauche. Après plus de 100 mètres, vous prenez à droite (bleu/Engwegen) l'étroit chemin asphalté. Vous dépassez le camping Vinkenhof. 
(Un peu plus loin, vous voyez, devant vous, en oblique à droite, la rue la plus raide des Pays-Bas: le Keutenberg). 
Lorsque le chemin asphalté, à la maison n°9 et une croix dans le jardin dans le hameau d'Engwegen, s'incurve vers la droite, vous allez tout droit (jaune/vert/blanc-rouge) sur l'étroit sentier. Juste après, vous négligez le sentier escalier montant à droite. Vous suivez le beau sentier étroit tout droit et après 100 mètres, vous marchez le long de la Gueule. 
(Après 500 mètres, lorsque la Gueule effectue un tournant serré vers la gauche, vous dépassez à droite l'ancien abri anti-aérien Gronselenput (regardez le panneau d'informations). Ici, vous passerez également le Gronselenput avec sa clôture en bois, son poteau d'étanchéité et son banc, où l'eau coule ici dans la Gueule. Regardez le panneau d'informations)
A l'entrée du camping Gronselenput vous suivez tout droit (vert/jaune) l'étroit chemin asphalté. Vous négligez un sentier escalier (kirkepaedje) montant à droite. Immédiatement après, à l'ancienne habitation du garde-forestier (maison n°2) vous montez à droite (vert/ Gronzedelle) le chemin de campagne (creux). (Montez calmement, c'est un casse-pattes). Après 800 mètres, au-dessus, vous prenez à gauche l'étroit chemin asphalté.  

5. Au carrefour à 5 directions, près d'une croix et de la ferme en carré classée "Berghof" construite en blocs de marne (18ème/19ème siècle) aux deux piliers, vous prenez fortement à droite (jaune) le petit sentier situé entre les champs et avec autour une magnifique vue (en fonction de la plantation des champs). 

(Ici, à la lisière du Plateau de Margraten vous voyez en oblique à droite, dans le lointain, devant vous, l'église surélevée Saint Remy de Klimmen et plus bas, l'église Sainte Thérèse de Ransdaal). 

Après 500 mètres, l'étroit sentier devient un sentier herbeux descendant. 

(Devant vous, dans le lointain, vous voyez la grotte de marne dans le Däölkesberg. Presqu'à la fin du sentier, vous voyez à droite les habitations dans le hameau de Keutenberg). 

Au carrefour à 3 directions, vous descendez tout droit/gauche (bleu) le chemin de campagne. 
(Ici, dans les prairies vous pouvez éventuellement voir paître des bœufs Galloway de la société d'élevage Galloway Bocu).  
Après 150 mètres, au banc, vous montez à droite (bleu) le sentier herbeux. Un peu plus loin, au-dessus, vous dépassez le banc suivant et vous suivez tout droit l'étroit sentier avec des petits arbres à gauche et une grande prairie à droite. Au début du bois, le sentier (forestier) s'incurve vers la droite (bleu) en montée. (Ici, vous êtes maintenant au sommet du Sousberg).  Lorsque vous quittez le bois, vous dépassez des bancs et un bel abri où vous pouvez vous abriter par mauvais temps. 
(Ici, vous avez une belle vue notamment sur le bien connu des amateurs de cyclisme, le Keutenberg (22%), le parc de résidence de vacances Résidence Valkenburg et la tour TV d'Eys de 94 mètres de haut). 

Maintenant, vous suivez tout droit le sentier herbeux avec une clôture à droite. Vous négligez une barrière basculante à droite et vous suivez le sentier herbeux descendant (bleu) le long de la clôture. 
(Vous dépassez à gauche un banc avec de nouveau une belle vue notamment sur l'église de Schin op Geul et de nouveau sur la grotte dans le Däölkesberg). 

Au carrefour à 3 directions, vous descendez à gauche le sentier forestier. (Ici, vous quittez le balisage bleu). Juste après, en bas, au chemin pavé, au panneau d'informations, vous prenez à gauche et vous êtes de retour au parking.
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