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Cette promenade facile convient aussi aux familles avec des poussettes, aux scooters (mais pas aux personnes avec un fauteuil roulant). Vous montez, via un étroit chemin asphalté vers une ancienne ligne de chemin de fer que vous descendez. Ensuite, vous montez vers l'église d'Hombourg et ensuite, vous dépassez le pub/brasserie Grain d’Orge où à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez boire ou manger quelque chose. Ensuite, vous descendez à travers le village et via le tracé descendant de l'ancienne voie ferrée (Ligne 38) vous dépassez l'ancienne gare d'Hombourg où il y a quelques ensembles d'anciens trains. En chemin, vous avez différents endroits avec une belle vue. Vous pouvez combiner cette promenade avec la promenade 1297 pour atteindre une distance de 12,5 km. 

Séjournez dans l'une des belles maisons de vacances du domaine Molen van Medael, ensuite, pendant vos vacances, vous pouvez parcourir une des nombreuses promenades du Wandelgids Zuid-Limburg, qui partent notamment d'Hombourg
Distance GPS: 5200 m, temps de parcours: 1h20 et dénivelé: 45 m.

Adresse de départ: parking du  Molen van Medael, Rue de Rémersdael 98, Hombourg.
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1298 HOMBOURG 5,2 km
1. A partir du parking, vous marchez vers la route transversale et vous prenez à droite.  Après presque 150 mètres, vous montez à gauche l'étroit chemin asphalté avec, à gauche, le grand hall industriel avec beaucoup de panneaux solaires. 
(Ce grand hall industriel fait partie de l'ancienne laiterie Hombourg. Maintenant, il y a la transformation du lait en lait en poudre). 
Vous négligez un chemin latéral à droite (Pannesweide).  
(Si vous regardez ici, vous verrez la croix de 15 m de haut sur le Schaesberg qui a été placée là en 1979).
Au-dessus, lorsque l'étroit chemin asphalté s'incurve vers la gauche en descente, vous montez tout droit le sentier.   **** Après 10 mètres, à la jonction en T, vous descendez à gauche (route cycliste 53) le chemin en graviers à travers le bosquet.  
(Ici, vous marchez sur l'ancienne ligne de chemin fer, dénommée la ligne 38, longue de 43.4 km, elle relie Chênée (Liège) à Plombières, via Battice, Aubel, Hombourg. La ligne a été réalisée en 5 phases sur une période de 23 ans (1872-1895). La partie sur laquelle vous marchez a été opérationnelle de 1895 à 1952. Le trajet devient, notamment une piste cyclable, route cycliste Ravel 5 qui va de Chênée (Liège) vers Aix-la-Chapelle). 

Un peu plus loin, devant le panneau kilométrique 37, vous dépassez un panneau d'informations concernant le château de Berlieren, que vous voyez ici en bas à droite. Vous négligez des sentiers latéraux et continuez de suivre tout droit le chemin en graviers descendant. Après 1.2 km, en bas, après le panneau kilométrique 38 et à l'entreprise d'aliments pour le bétail Dumoulin, vous montez à droite (route cycliste 54) la route transversale. Après 100 mètres, au banc, vous négligez le (un peu) raide chemin en graviers en montée à gauche.

(Ici, vous pouvez aussi prendre ce chemin en graviers qui, au début est raide sur une distance de 25 mètres et devient ensuite légèrement montant. Au chemin transversal, vous montez à gauche. Vous continuez ensuite aux **** dans le point 2). 
Vous négligez des chemins latéraux et vous continuez de suivre tout droit le chemin asphalté qui effectue quelques tournants. (Après 250 mètres, dès que vous voyez le parking à gauche, vous pouvez marcher sur le parking en direction de l'église. Au parking, vous voyez au-dessus à droite un grand bâtiment dont les murs sont recouverts d'ardoises. C'est l'ancienne maison communale d'Hombourg qui maintenant (2019) est une école. A l'avant, il y a un très bel immeuble).    

2. Après 400 mètres, **** au-dessus, à la jonction en T, à la statue du Sacré-Cœur et à l'église Saint Brice, vous prenez à droite.  (L'église Saint Brice date, à l'origine, du 13ème siècle. L'église actuelle a été reconstruite en 1717 et agrandie en 1838-1839. Le clocher a été construit en 1840).

Juste après, à la route transversale, vous prenez à gauche et immédiatement vous dépassez le pub Grain d'Orge/brasserie d’Hombourg, sponsor du guide des promenades où à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez manger ou boire quelque chose. 

(Ici, vous pouvez déguster les bières Brice, Joup ou Canaille, brassées dans leur propre brasserie. Via la carte du menu, vous pouvez en savoir plus sur l'histoire du village).   

Après 50 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'un banc et d'une chapelle, vous descendez à gauche (Centre). (A droite, vous dépassez un long bâtiment construit en moellons (n°47/actuellement un restaurant) qui date de 1746). A la jonction en T, près d'une croix en pierre (16ème siècle) vous descendez à droite (Rue de Sippenaeken). Vous négligez des chemins latéraux. Après 400 mètres, 100 mètres après le panneau "fin d'agglomération", au carrefour à 4 directions, vous descendez à gauche (route cycliste 53) l'étroit (un peu vert) chemin asphalté (route cycliste Ravel 5) avec une balustrade en bois. 
(Immédiatement à gauche, vous voyez de nouveau au-dessus la grande croix sur la colline. Chemin faisant, après 200 mètres, vous avez à droite une belle vue notamment, dans le lointain, sur la tour Baudouin de 50 mètres de haut, aux trois bornes à Vaals et sur la tour TV de 133 mètres dans les bois d'Aix-la-Chapelle).  
3. Après 500 mètres, vous traversez un pont bleu et vous suivez tout droit l'étroit chemin asphalté. (Vous pouvez soudainement entendre le bruit d'un train venant à 100 m à votre droite ici depuis le tunnel ferroviaire de 795 m de long à Rémersdael). Vous négligez des sentiers latéraux. 200 mètres plus loin, vous marchez entre deux murs en béton de 2.7 mètres de haut.  

(Ici, il y avait le tunnel ferroviaire d'Hombourg (1895-1940) d'une longueur de 134 mètres. Il a été dynamité par l'armée belge en 1940 pour ralentir l'avancée de l'armée allemande. Le tunnel a ensuite été dégagé par les allemands. La trouée profonde avec les anciens murs du tunnel, restaurés en 2017, est toujours visible). 

A la fin des murs en béton, vous suivez tout droit l'étroit chemin asphalté. Après 500 mètres, vous dépassez l'ancienne gare d'Hombourg (1895) où il y a différents ensembles d'anciens trains et ensuite, vous descendez tout droit le chemin en pavés. En bas, à la jonction en T, devant la maison n°57, vous descendez à droite et en descendant, en bas, vous traversez le ruisseau la Gulp. En bas, à la jonction en T, près d'une croix, vous prenez à droite et après 250 mètres, vous êtes de retour au parking du domaine Molen van Medael, le sponsor de cette promenade, où vous pouvez passer de belles vacances dans un bel environnement. 
Le Molen de Medael est un ancien moulin à eau et était utilisé comme moulin à grains. Le moulin rénové date d'avant 1800). 

Roy Eussen, propriétaire du domaine Molen van Medael, est connu dans la région pour son délicieux sirop de pomme et de poire, cuit traditionnellement. La fabrication du sirop est une tradition séculaire. Dans presque toutes les exploitations agricoles de cette région, il y avait des agriculteurs qui faisaient transformer l'abondance de pommes et de poires de leurs grands arbres. Il n'y a maintenant que quelques artisans qui fabriquent du sirop de pomme et de poire selon les méthodes traditionnelles. Le sirop est toujours fait de façon traditionnelle, donc les fruits sont cuits dans une ancienne cuve en cuivre qui est chauffée au feu de bois. La presse dans laquelle seules les pommes et les poires sont transformées en jus date de 1915. Le processus de cuisson n'a lieu que pendant la saison, de septembre à début novembre. Lorsque le sirop est conservé frais et sec, ce sirop peut être consommé jusqu'à 20 ans après sa production, sans perdre sa saveur.

Depuis début septembre jusqu'à fin octobre, il y a des visites guidées presque tous les jours (sauf le dimanche) à la siroperie traditionnelle de Roy Eussen, appelée «Hombourgeois». Sur le site de la "Molen van Medael", sur la base d'un film (+/- 35 minutes), vous aurez l'explication de la façon dont le sirop est fabriqué! Aimeriez-vous venir voir ce processus avec votre famille ou votre groupe d'amis? Vous pouvez, via info@hombourgeois.eu, réserver une visite ou via le site internet. Sirop artisanal 
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