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Une promenade facile à travers la belle vallée de la Gueule. A partir du parking, vous vous promenez le long du château Wijlre et ensuite, vous vous promenez notamment à travers les prairies et sur de beaux sentiers partiellement le long de la Gueule.  Via Schin op Geul, où vous pouvez faire une pause, vous marchez de nouveau pendant un certain temps sur des sentiers herbeux et des chemins de campagne à travers la vallée de la Gueule vers la périphérie de Wijlre. Ensuite, via un beau sentier creux, vous montez vers le “Et Schluusmanskrutske”. Via notamment un beau sentier creux descendant, vous arrivez à la Brasserie Villare avec sa belle terrasse arrière. Un bel endroit juste avant la fin de la promenade. Via le Watermolen van Otten et des étangs, vous revenez au parking. 
Distance GPS :  9000 m, dénivelé :  57 m et temps de parcours : 2h10

Adresse de départ : Wandelparkeerplaats près des étangs et du hameau de Stokhem, Kasteel Wijlreweg 5.  Wijlre.

(Pour le GPS, vous pouvez utiliser Stokhem 1, Wijlre. 200 m après le complexe de tennis, vous arrivez, à droite, au parking). Vous pouvez aussi partir du parking D’r Kwakkerpool, que vous avez dépassé un peu plus tôt (coin du kasteel Wijlrestraat/ Beertsenhoven). Vous démarrez alors aux ***dans le point 1.


Adresse de départ : B&B – Brasserie Villare, Wielderdorpstraat 18, Wijlre.  Tel : 043-3272092.  Vous démarrez au point 5.
Le parking est réservé uniquement aux clients. Ouvert : tous les jours à partir de 11 heures, fermé le mardi. Les chambres du B&B sont magnifiques et la localisation est idéale pour le départ d'un weekend de promenades. 
Vous pouvez également stationner dans la Jan van Houtemstraat près de la maison n°26 ou dans la Piet van Bremenstraat près de la maison n°3.
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1351 WIJLRE 9 km
1. A partir du parking, vous traversez la route transversale et à la cabine électrique, vous prenez à gauche le sentier avec à gauche le chemin asphalté/haie. Après 200 mètres, vous passez sur le caillebotis à travers D’r Kwakkerpool (piscine à grenouilles). **** Sur le parking de D’r Kwakkerpool, au panneau d'informations, vous prenez immédiatement à gauche. Immédiatement après, vous prenez à gauche l'étroit sentier. Au chemin asphalté, vous prenez à gauche. Immédiatement après, à la barrière et deux bancs, vous prenez à droite le sentier avec le complexe de tennis à gauche.  
(Un peu plus loin au niveau du pont et des douves, vous avez (selon la saison) une belle vue sur le château de Wijlre, à l'origine un château entouré d'eau de 1652). 

Au banc, vous allez tout droit sur le chemin asphalté avec, à gauche, le complexe sportif du SV Geuldal (Wijlre/Strucht) et à droite les douves du château. Devant la clôture en fer du site de stockage de la brasserie Brand et à la buvette du s.v. Geuldal, vous prenez à gauche le chemin pavé. Immédiatement après, à la fin de la clôture, vous prenez à droite (rouge/bleu) l'étroit sentier avec, à droite, la clôture de la brasserie Brand (1340)). Après la barrière basculante, et avant le pont de l'écluse, vous prenez à gauche (bleu) le sentier (herbeux) avec les méandres de la Gueule à votre droite. Après la barrière basculante suivante, vous allez tout droit (bleu) à travers la prairie avec les méandres de la Gueule à droite. Lorsque la Gueule effectue un tournant à angle droit vers la droite, vous allez tout droit (bleu) à travers la grande prairie. 
(Ici, vous avez à droite une belle vue sur le moulin à eau “Otten”, que vous longerez à la fin de la promenade). 

2. A la large barrière en fer, à la barrière basculante, au banc et à une pierre poétique, vous prenez à droite (bleu/jaune) l'étroit chemin asphalté. 
(Un peu plus loin, vous avez, à droite, une belle vue sur le beau clocher de l'église Sainte Gertrude (1839) de Wijlre).

Après presque 100 mètres, vous entrez à gauche (jaune/bleu/rouge-blanc) dans la prairie via la barrière basculante. Maintenant, vous continuez de marcher tout droit à travers les prairies avec, à droite, à distance et parfois à proximité, la Gueule. 

(Vous rencontrerez peut-être ici, des bœufs de la race Geus Rouge, un nouveau type capable de survivre dans les réserves naturelles sans trop de soins. Un peu plus loin, à la rangée de saules têtards, le sol peut être détrempé après de fortes pluies, Vous pouvez alors marcher vers la droite le long de la rangée de saules têtards). 
Après 400 mètres, vous dépassez à droite, un banc situé près de la Gueule, un bel endroit pour une petite pause. 100 mètres plus loin, au banc suivant, vous marchez un peu juste le long de la Gueule et ensuite, vous allez tout droit. 

(Ce sentier à travers les prairies est un soi-disant chemin d'église, qui était la connexion la plus courte entre un hameau et une église). 
A la barrière basculante et au petit panneau d'informations, vous prenez à droite (jaune/blanc-rouge) l'étroit chemin asphalté et vous marchez de nouveau le long de la Gueule, la petite rivière au débit le plus rapide des Pays--Bas. Vous dépassez le camping de Gele Anemoon. A une maison blanche, (ancienne habitation du garde-forestier) vous négligez un chemin latéral montant à gauche et immédiatement après, vous négligez un sentier escalier/kerkpad montant à gauche. Immédiatement après, à l'entrée du camping de Gronselenput vous allez tout droit (jaune/vert) sur le sentier que vous suivez tout droit pendant un certain temps.
(Après 150 mètres, à l'endroit où la Gueule effectue un tournant serré, vous dépassez, à une clôture en bois et un mur de soutènement, le Gronselenput d'où l'eau se jette ici dans la Gueule.  Ce puits, restauré en 2015, a été utilisé pour l'eau potable jusqu'en 1963. Les habitants du hameau surélevé de Keutenberg venaient chercher l'eau potable ici via un chemin escarpé avec un dénivelé de 60 mètres. Immédiatement après, vous dépassez l'ancien abri anti-aérien sur la gauche (voir panneau d'informations)). 

Après 500 mètres, juste devant les habitations, vous négligez un sentier escalier montant à gauche. 
(Si vous montez cet escalier, vous arriverez à la partie la plus raide (22%) du Keutenberg, connu depuis l'Amstel Gold Race). 

3. Juste après, à l'étroit chemin asphalté près d'une "croix de jardin", dans le hameau d'Engwegen, vous allez tout droit (bleu). A la route prioritaire dans Schin op Geul, vous prenez à droite la piste cyclable. 

(Si vous désirez prendre une pause, alors, ici, vous pouvez marcher à gauche vers le café A ge Pannes (100 m)).  

Via le pont, avec les beaux murets construits en pierre de Kunrade, vous traversez la Gueule et vous entrez dans le hameau de Schoonbron. 200 mètres plus loin, en face de la chapelle mariale construite en pierre de Kunrade (1946) vous descendez à droite (Eikenderweg/rouge/ jaune/blanc/vert) l'étroit chemin asphalté en cul de sac. A la fin du chemin, à la cabine électrique située en hauteur, vous prenez à gauche à travers le tourniquet et vous suivez le sentier (herbeux) avec la Gueule à votre droite. Après le tourniquet, vous négligez un sentier herbeux à gauche et vous suivez tout droit le sentier herbeux (rouge) avec la Gueule à droite et un peu plus loin, à gauche, la clôture du village de vacances Résidence Valkenburg.  Après le tourniquet suivant, vous allez tout droit sur le chemin de campagne/sentier herbeux. Au carrefour décalé à 4 directions, vous allez tout droit (rouge) à travers la belle vallée de la Gueule.  Après 500 mètres, à la fin du chemin de campagne, via un tourniquet, vous traversez la prairie et immédiatement après, via le tourniquet suivant, vous traversez en oblique à gauche la prairie suivante. Au tourniquet, vous prenez à gauche (blanc) l'étroit sentier situé entre les champs et avec la clôture à votre gauche.  

4. A la route transversale dans le hameau d'Etenaken, vous prenez à gauche et au passage protégé, vous traversez immédiatement cette route et vous suivez cette route. Après 150 mètres, en face de la maison n°78, vous montez à droite (rouge/Breulsweg) le chemin asphalté calme, qui, après 100 mètres, devient un chemin creux montant. Vous négligez des chemins de campagne. Au-dessus, près d'une croix et un banc, le chemin devient un étroit chemin asphalté creux descendant, En bas, au carrefour à 3 directions, près d'un four où les pains et les pâtisseries étaient cuites, vous prenez à droite. A la jonction en T, vous montez à gauche (bleu) et vous passez sous le haut pont du chemin de fer. Immédiatement après le pont, à la sortie du bassin d'orage, vous montez à droite (bleu) le chemin de campagne. Juste après, à la jonction en Y, vous montez à gauche le sentier herbeux creux. Au-dessus, au croisement, au “Et Schluusmanskrutske” avec autour une belle vue, vous prenez à droite (bleu) le sentier herbeux. 

(La famille Sluijsmans possédait des terres autour de la croix. En guise de remerciement pour la bonne récolte, Jan Christaan ​​a fait placer cette croix). 

Le sentier herbeux descendant avec une belle vue sur le paysage cinq étoiles du sud-Limbourg, devient un sentier herbeux creux descendant. Lorsque, en bas, le sentier herbeux s'incurve vers la droite, vous montez à gauche l'escalier avec une main courante. Au-dessus, vous suivez tout droit le sentier herbeux avec, en bas à droite, la ligne de chemin de fer qui est exploitée par la Zuid Limburgse Stoomtrein Maatschappij (ZLSM) (La société Sud Limbourgeoise du train à vapeur). En bas, près d'une croix, avec un beau poème (regardez le petit panneau), vous descendez à droite le chemin asphalté et vous traversez le passage à niveau. (Vous pourriez peut-être apercevoir une locomotive à vapeur). Vous négligez des chemins latéraux. En bas, à la route transversale, près d'une croix murale, vous prenez à gauche.  Après 30 mètres, vous arrivez à la Brasserie Villare, le sponsor de cette promenade, où à l'intérieur de l'établissement joliment décoré ou sur l'agréable terrasse arrière, vous pouvez manger ou boire quelque chose.  Les tenanciers apprécieront votre avis sur la promenade. Le sandwich Villare est un incontournable !
5.  Avec le dos tourné à l'entrée de la brasserie, vous prenez à droite. Immédiatement après, vous descendez à droite (Watermolen) le chemin pavé et l'escalier. En bas, au chemin pavé, vous prenez à droite et ensuite, immédiatement devant la ferme, vous descendez à gauche (rouge) le sentier situé entre l'étable et le mur. Via le petit pont, vous traversez le bras de la Gueule pour l'alimentation du moulin et après la barrière basculante, vous prenez à gauche le sentier en pavés avec le bras de la Gueule à gauche.

(Ici, il y a le moulin “Molen van “Otten” (1776) qui possèdent deux roues hydrauliques et qui antérieurement était un moulin à grains et à huile). 

Après le petit pont sur l'écluse, au carrefour à 3 directions, via la barrière basculante, vous allez tout droit (bleu/rouge) sur l'étroit sentier avec à gauche, la clôture de l'espace de stockage de la brasserie Brand. Devant la buvette du S.V. Geuldal vous prenez à gauche le chemin pavé. Immédiatement après, vous prenez à droite (rouge/In de Beemden) le chemin asphalté avec à gauche les douves du château/château Wijlre et à droite les terrains de football. Maintenant, vous suivez le chemin asphalté qui, après les terrains de football, s'incurve vers la droite (rouge). Après la barrière, vous allez tout droit avec les étangs de H.S.V. de Springende Beekforel à droite. Immédiatement après, vous dépassez un banc et au râtelier pour vélos (20 m avant le clubhouse) vous prenez à gauche (rouge) le sentier en graviers/forestier. Au carrefour à 3 directions, lorsque le sentier en graviers s'incurve vers la gauche, vous allez tout droit sur le sentier herbeux. (Vous quittez ici le balisage rouge). Attention ! 10 mètres avant un banc, et avec un étang à droite, vous prenez à gauche le petit sentier forestier via le petit pont en béton. Vous traversez tout droit la pelouse et après un saule pleureur, vous êtes de retour au parking.
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