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Au cours de cette promenade en pente douce mais facile, vous vous promenez d'abord, via un chemin de campagne, le long de l'impressionnant cimetière américain de Margraten, que vous (via un petit détour) pouvez visiter. Vous laissez le hameau d'Honthem à gauche et ensuite, vous marchez le long de la lisière du Schiepersberg. Vous suivez un agréable sentier herbeux le long des champs et via un chemin de campagne vous revenez vers la brasserie avec sa belle terrasse. Vous pouvez aussi prendre un excellent lunch.
	Distance GPS
	Temps de parcours
	Dénivelé
	Gain total d'altitude

	6,72 km
	 1.40 heure
	 50 m
	 50 m


Auteur Jos Wlazlo. 

Les droits d’auteur et les droits relatifs à la banque de données de cet itinéraire sont propriété de « WandelgidsZuid-Limburg ». Aucun élément de cet itinéraire de promenade ne peut être copié, reproduit ou utilisé publiquement sans l’accord de l’auteur. 


Adresse de départ : Brasserie Josefien, Pastoor Brouwersstraat 20A, Margraten.
(Attention à la zone bleue lorsque vous vous garez ! Vous pouvez vous stationner toute la journée derrière le Plusmarkt/entrée en face de la maison communale. Navigation : Amerikaplein 24, Margraten. A partir du Plus, vous marchez à gauche vers la brasserie.
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1511. MARGRATEN 6,7 km
1. Avec le dos tourné à l'entrée de la brasserie, vous prenez à gauche. Immédiatement après, devant l'église Saint Marguerite, avec, à gauche à côté de la porte la grande statue du Christ (1925), vous prenez à gauche le long de la route transversale. Vous négligez des chemins latéraux. Après plus de 150 mètres, via le passage pour piétons situé à gauche, vous traversez la route transversale et à la croix murale, vous descendez tout droit (vers la gauche) (Dobbelsteijnstraat) l'étroit chemin asphalté. Après 100 mètres, au rétrécissement de la route, vous dépassez un espace de location pour des caravanes avec une petite chapelle mariale. Juste après, vous négligez, près d'une croix et un banc, un chemin latéral descendant à gauche. Immédiatement après, vous prenez à droite le chemin de campagne avec une belle vue à gauche.   
(Après 500 mètres, vous dépassez, près d'un banc, le cimetière américain de Margraten, où 8301 soldats, principalement des américains sont enterrés. A visiter. Très impressionnant).
Après 700 mètres, vous dépassez l'entrée arrière du cimetière (interdit au public) et 200 mètres plus loin, le chemin de campagne devient un étroit chemin asphalté descendant. En bas, au carrefour à 3 directions, lorsque le chemin asphalté s'incurve vers la gauche, à la périphérie du hameau de Honthem, vous descendez à droite le chemin de campagne.  Après 400 mètres, à un banc, une croix, un tilleul et le bassin d'orage "Amerikaanse begraafplaats", le chemin de campagne s'incurve vers la gauche. 
(Si vous désirez visiter le cimetière, alors, ici, à la croix, vous montez tout droit le sentier herbeux. Via le petit tunnel, vous marchez sous la route transversale. Vous négligez la barrière basculante à gauche et ensuite, vous montez le talus à droite. Au-dessus, vous prenez la piste cyclable à gauche. Après 150 mètres, vous arrivez à l'entrée principale du cimetière américain.  
Chemin faisant, vous voyez après 250 mètres, à gauche dans le lointain, l'église Saint Bartholomé d'Eckelrade). 

2.  600 mètres plus loin, après une rangée de vieux peupliers, au carrefour à 4 directions, devant l'emplacement de la station Blankenberg de Gasunie, vous prenez à droite. En bas, vous traversez prudemment la route transversale et près d'une croix et un mémorial pour un jeune motocycliste décédé ici, vous descendez tout droit le chemin asphalté. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, vous descendez tout droit le chemin de campagne. Après un banc, au carrefour à 3 directions, vous descendez à gauche. En bas, à la jonction en T devant la lisière, avec, à gauche, un bel arbre banc, vous prenez à droite avec la lisière à gauche.  Après plus de 300 mètres, près d'un banc et une croix, vous négligez un sentier latéral montant à gauche et vous marchez tout droit sur l'étroit et calme chemin asphalté.  (Presqu'à la fin de ce chemin asphalté, vous dépassez à gauche une croix). Après 400 mètres, à une cabine électrique, vous prenez à droite la route transversale. 50 mètres plus loin, au carrefour à 6 directions, près des bancs, une croix et le bassin d'orage Haefkensdael, vous prenez à droite le chemin de campagne.   

3. Après 50 mètres, à la barrière en acier, vous prenez à gauche l'étroit sentier herbeux avec, à gauche, une haie d'aubépine. Vous suivez pendant un certain temps l'agréable sentier (herbeux) montant. Après 700 mètres, vous montez à gauche le chemin de campagne. 
(Après 600 mètres, vous dépassez une croix commémorative à Mat Wanders de Margraten, sculpteur et créateur de statues décédé subitement ici le 5–5-1991). 

Après 800 mètres, au carrefour à 4 directions, près d'un banc et de la chapelle Notre Dame de Banneux (1961), vous prenez à droite sur le trottoir le long du chemin asphalté légèrement montant.  

(Cette chapelle est la face avant d'une station de gaz. La statue de la Vierge est un cadeau de mariage d'une dame du quartier).
Vous négligez des chemins latéraux. Après 250 mètres, après une croix et en face de la maison n°25, vous prenez à gauche (Doctor Poelsstraat). Juste après, au carrefour à 3 directions, vous allez tout droit. A la jonction en T devant la maison n°6, vous montez à droite. Vous négligez des chemins latéraux. Après 200 mètres, au presbytère et à l'église Sainte Marguerite (1921-1922), dont la tour date du 14ème siècle et le chœur du 15ème siècle, à la jonction en T, vous prenez à gauche. Immédiatement après, au puits, vous revenez à droite à la brasserie Josefien, le sponsor de cette promenade où, à l'intérieur ou sur l'agréable terrasse, vous pouvez encore manger ou boire quelque chose. Recommandé : le midi !
A la petite place/terrasse, au puits de 78 mètres de profondeur (2ème moitié du 19ème siècle) et au tilleul, il y a aussi la statue du “Sjötter”. En face du “Sjötter”, il y a deux œuvres d'art (arbre avec textes et chaises). Anecdote : le lundi de la fête, les archers, la milice et l'harmonie font trois cercles autour du puits. Après cela, la bière est tirée et la fête peut continuer.    

