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1534. Sainte-Gertrude - Mouland 12,2 km
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	Distance GPS
	Temps de parcours
	Dénivelé
	Montée totale

	 12,22 km
	 2.50 h
	 76 m
	 106 m


Auteur : Jos Wlazlo
 Les droits d’auteur et les droits relatifs à la banque de données de cet itinéraire sont propriété de « WandelgidsZuid-Limburg ». Aucun élément de cet itinéraire de promenade ne peut être copié, reproduit ou utilisé publiquement sans l’accord de l’auteur. 
Pendant cette promenade transfrontalière et légèrement vallonnée entre deux agréables exploitations Horeca, vous montez, via des sentiers vers la tour d'observation Mescherhei avec une belle vue. Via un beau chemin creux, vous descendez vers le hameau de Mesch et ensuite, vous franchissez la frontière belge. Via des sentiers herbeux, vous vous promenez vers la brasserie de Berwien dans Mouland, où vous pouvez prendre une agréable pause. Via des chemins de campagne, vous marchez vers le hameau et poste -frontière de Withoes et après une petite section sur une piste cyclable, vous montez vers un plateau. Vous descendez à travers le Mescher Plukbos et via des chemins de campagne et un petit sentier forestier, vous revenez vers le café-brasserie De Bosrand. Vous pouvez aussi démarrer de la brasserie De Berwien et prendre une agréable pause au café-brasserie de Bosrand, départ alors au point 4.


Adresse de départ : Café-brasserie De Bosrand,  Moerslag 4,  Sint-Geertruid. Tel: 043-4098371. 

Ouvert tous les jours à partir de 10.00 h, fermé le mardi.   Stationnement sur le parking, si, celui-ci est rempli, vous pouvez rouler dans la prairie à gauche.


Adresse de départ : Brasserie De Berwien, Withuisstraat 2, Moelingen.  Tel:0032-43811262. Ouvert : tous les jours à partir de 10.00 h, fermé le lundi. (Départ au point 4).  Parking le long de la rivière la Berwinne.
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1534. Sainte-Gertrude - Mouland 12,2 km
1. Avec le dos tourné à l'entrée et à la terrasse, vous prenez à gauche le sentier le long de la route transversale. Après 100 mètres, au carrefour à 3 directions, près d'une croix et d'un panneau d'informations, vous montez à gauche (blanc-rouge) l'étroit chemin asphalté, qui, 100 mètres plus loin, effectue 2 tournants à angle droit.  (A cette croix, les cendres de Jo Huyten, le premier vérificateur de ce guide des promenades, ont été dispersées). Après 400 mètres, vous montez à droite (blanc-rouge/jaune-rouge) le chemin de campagne, qui devient un chemin de campagne creux descendant. Après 500 mètres, à une barrière en fer (à droite), vous montez à gauche (jaune-rouge) l'étroit sentier herbeux, qui devient un étroit sentier creux descendant. Au chemin asphalté, vous descendez à gauche. Après 50 mètres, vous prenez à gauche (jaune-rouge/blanc-rouge) le chemin forestier/de campagne et après 30 mètres, vous dépassez un banc à droite. Au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite et maintenant vous suivez tout droit le chemin de campagne revêtu légèrement montant. 

2. Après 150 mètres, au carrefour à 4 directions, vous montez à gauche le sentier herbeux et un peu plus loin, à l'entrée d'une prairie, vous montez le beau sentier creux à travers le bosquet. Après 400 mètres, au-dessus, vous quittez le bosquet et ensuite, vous suivez le sentier légèrement montant, situé entre les clôtures. A la jonction en T, vous prenez à droite le chemin de campagne avec, à droite, une belle vue sur Maastricht et notamment sur la Montagne Saint Pierre.  Après 100 mètres, vous prenez à gauche sur le sentier légèrement montant avec, à droite, un verger de basses tiges.   
(Ici, vous avez, à droite, une belle vue sur Eijsden et sur la haute falaise de marne située à l'écluse de Lanaye au canal Albert (Belgique). 
Vous traversez la route transversale et vous prenez à droite le sentier herbeux 
avec, un peu plus loin, à droite, une haie d'aubépines/un chemin asphalté descendant.

(Ici, à gauche, il y a la tour d'observation de 9 m de haut sur la Mescherheide. Au-dessus de la tour, par temps clair, vous avez de nouveau une belle vue. A la tour, il y a une pierre d'informations/un endroit d'apprentissage avec un panneau d'informations sur la libération/route de la libération).
A la fin, vous descendez l'escalier et immédiatement après, au carrefour à 4 directions, près d'un banc et une croix, au panneau d'interdiction, vous montez à gauche le chemin de campagne. Au carrefour à 3 directions, près d'une croix et un banc, vous descendez à droite le chemin de campagne creux. Vous négligez des sentiers latéraux. Après presque 800 mètres, en bas, à la jonction en T, au point-nœud (wkp) 13 dans Mesch, vous prenez à droite (12) et immédiatement, au banc, vous négligez le chemin asphalté descendant à gauche (Bourgogne). A la ferme monumentale classée Hoeve Op den Dries (1765) le chemin descendant s'incurve vers la gauche.  

3. Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, près d'une croix, un banc et une meule de moulin contre un mur, vous allez tout droit (Bovenstestraat) et via le pont (1883/regardez du côté droit du pont), vous traversez la Voer. 

(La maison classée à droite (n°10) est un ancien café avec maréchalerie (XVIIIe). Des anneaux auxquels les chevaux étaient attachés sont toujours accrochés au mur de l'ancienne forge. Devant la porte se trouvent deux "poteaux", qui servaient à ferrer les chevaux).
Juste après, au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite (Red Horse straat). Après 100 mètres, vous prenez à droite (jaune/rouge/noir) le sentier piétonnier pavé. Au carrefour à 4 directions près d'une croix murale ornées de 2 lanternes accrochées au presbytère (17e/18e siècle), Vous allez tout droit sur l'étroit sentier/chemin asphalté.

(Si, ici, vous allez à droite, vous arriverez immédiatement à l'église Saint Pancrace, qui est l'une des plus anciennes églises des Pays-Bas. C'est une petite église romane primitive. A l'origine, cette église remonte même au début du IXe siècle. La partie la plus ancienne (IXe siècle) est la partie inférieure du mur extérieur, qui présente un motif unique en chevrons, à l'origine un lien de maçonnerie romaine. 

Via la chapelle intérieure, vous avez une belle vue sur l'intérieur de cette vielle église).
 A la jonction en T, près de l'œuvre d'art de Vera de Haas “deux coqs sur un bâton” vous prenez à droite. Immédiatement après, au point-nœud 11 et au monument de la libération, vous allez tout droit (10). 

(Le 12 septembre 1944, Mesch fut le premier village religieux hollandais à être libéré par des soldats américains de la division Old Hickory. Une partie de cette division était le 113e groupe de cavalerie (surnommé Red Horse). Voici également la pierre commémorative en souvenir de Leonard John Hoffman, 24 ans, premier soldat américain tué à proximité, lors de la libération des Pays-Bas). 

Immédiatement après, au carrefour à 3 directions, au point-nœud 10, vous allez tout droit (8/Grijzegraaf). Juste après, au carrefour à 3 directions, près de la petite plaine de jeux, et au point-nœud 9, au panneau d'interdiction, vous montez à gauche (8/blanc-rouge) le chemin de campagne.  (En descendant, après 400 mètres, vous dépassez, à gauche, la borne frontière n°36). A la route transversale, vous prenez à gauche la piste cyclable. Après 250 mètres, après la maison n°27 vous prenez à droite (blanc-rouge) le chemin de campagne/sentier herbeux. Au carrefour à 3 directions, à la chapelle mariale, vous allez tout droit. Après 50 mètres, au carrefour à 3 directions suivant, vous prenez à gauche (2). A la route transversale dans Mouland, vous prenez à droite, avec la Berwinne à gauche, un affluent de la Meuse. Au croisement, vous arrivez à droite à la brasserie De Berwien, le sponsor de cette promenade où, à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez encore manger ou boire quelque chose. 

4. Avec le dos tourné à l'entrée de la brasserie, vous traversez tout droit la route transversale et à la grande croix en pierre (1768), la plaque commémorative de la guerre et l'ancienne maison communale (en haut) /école primaire des garçons (en bas), vous allez tout droit (Dorpsstraat). Au carrefour à 4 directions, vous prenez à droite (Bijsstraat). Au carrefour à 3 directions, à l'ancienne école primaire des filles/couvent des sœurs dans le jardin duquel se trouve une statue mariale, vous allez tout droit (7).  

(Si, ici, au carrefour à 3 directions, vous prenez à droite, vous verrez clairement l'ancienne école primaire des filles derrière l'ancien monastère).
Au carrefour à 3 directions, près d'un banc et d'une croix, vous allez tout droit sur le chemin de campagne. Au carrefour à 4 directions, au point-nœud 7, vous prenez à droite (9). A la fin, après le parking, dans le hameau de Withuis vous prenez à gauche le long de la route transversale et immédiatement, vous dépassez à gauche la brasserie De Grens.  
(Jusqu'à l'ouverture (1992) de l'(ancien) poste douanier Eijsden-Moelingen sur l'A-2, Withuis était une ville frontalière animée avec de nombreux bureaux d'expédition et quelques cafés).  

Après 150 mètres, vous traversez la Voer, un affluent de la Meuse et vous dépassez l'ancienne station-service Caltex à l'abandon (1950/patrimoine). Au carrefour à 4 directions, au poteau indicateur ANWB, vous marchez tout droit sur la piste cyclable. Lorsque, après 400 mètres, la route transversale s'incurve vers la gauche, vous montez à droite le chemin asphalté. Immédiatement après, à la jonction en T, vous montez à droite l'étroit chemin asphalté. Après presque 100 mètres, à la barrière en fer, vous montez à gauche le chemin de campagne, qui devient un chemin de campagne montant dans lequel il y a un terrier de blaireaux. 

5. Après plus de 400 mètres, au-dessus, au carrefour à 3 directions, près d'un banc et d'un petit panneau d'informations, vous allez tout droit et après 30 mètres, au panneau “Mescherplukbos” vous descendez le sentier à gauche. Immédiatement après, après la barrière, au carrefour à 3 directions, vous descendez à gauche le large sentier forestier. Vous négligez un sentier latéral à droite et un peu plus loin, le sentier s'incurve en descente vers la droite.  Au carrefour à 4 directions, vous descendez à gauche le large sentier forestier à travers le plukbos. Après la barrière et le panneau d'informations, vous montez à droite le chemin asphalté/piste cyclable avec un peu plus loin à gauche le parking/station-service Patiel au bord de l'A2.  Après 400 mètres, vous négligez un chemin de campagne montant à droite et vous suivez tout droit l'étroit chemin asphalté, qui, un peu plus loin, devient un chemin asphalté creux montant/descendant.  Après presque 600 mètres, au panneau “Grondwaterbeschermingsgebied”, vous négligez un sentier à droite. 50 mètres plus loin, après la croix d'un meurtre en pierre située à droite, vous négligez un chemin de campagne/chemin forestier à droite. 

(La croix en pierre commémore le meurtre de Lambert Kaspars, 26 ans, (bachelier) de Fouron Le Comte, Belgique, qui a été assassiné ici le 13 juin 1732).

Presque 50 mètres plus loin, vous montez à droite l'étroit chemin forestier creux. (Vous êtes déjà passé ici).  A la jonction en T, près d'une barrière en fer, vous prenez à gauche le chemin de campagne avec en oblique à gauche de nouveau une vue sur les rochers de marne à l'écluse de Lanaye. A la route transversale, vous descendez à droite la piste cyclable à double sens.    

6. Attention! Après 200 mètres, après les habitations Hubertushof (n°1) et le Hakkeknop (n°3) avec des volets pliants aux fenêtres, en bas, 20 mètres avant le panneau 60km, vous prenez, à la large barrière en bois, à gauche, via la barrière basculante, le sentier forestier. Juste après, après une barrière en fer, à la jonction en T, vous prenez à droite le sentier à travers et le long de la lisière du Savelsbos. Après la barrière basculante, vous traversez à droite la route transversale et la piste cyclable et au passage pour blaireaux, vous prenez à gauche le sentier en graviers. Au carrefour à 3 directions, près d'une croix, vous allez tout droit et après 100 mètres, vous revenez au café-brasserie De Bosrand, le sponsor de cette promenade où, à l'intérieur ou sur la terrasse, vous pouvez encore manger ou boire quelque chose.

